Саратовская государственная юридическая академия

Кафедра арбитражного процесса

 

Комплект заданий для контрольной работы

по дисциплине «Арбитражный процесс»

1 Вариант

Решают студенты, фамилии которых начинаются с букв от «А» до «В» и от «Щ» до «Я» включительно.

Между АО «Арена» (г. Курск) и ООО «Строй-С» (г. Коломна, Московская обл.) был заключен договор подряда на капитальное строительство, по условиям которого генеральный подрядчик (ООО «Строй-С») обязался выполнить работы по объекту «Техническое перевооружение дымовой трубы ТЭЦ» для нужд заказчика (АО «Арена») собственными силами и средствами и (или) силами и средствами субподрядных организаций, с использованием своих оборудования и материалов в соответствии с условиями договора, техническим заданием, сводной сметой, графиком производства работ. Работы были выполнены и сданы в предусмотренные договором сроки, что подтверждалось подписанными сторонами актами о приемке выполненных работ и справками о стоимости выполненных работ и затрат, и оплачены заказчиком в полном объеме.

В период гарантийного срока при проведении обследования строительных конструкций железобетонной трубы независимой экспертной организацией (ООО «Диагностик-Профи») были выявлены дефекты, вызванные некачественным выполнением строительно-монтажных работ, требующие устранения, что было отражено в техническом отчете.

Заказчик направил генподрядчику претензию с требованием об устранении дефектов на дымовой трубе. Генподрядчик отказался устранять недостатки и в ответе на претензию указал, что требования заказчика по качеству работ должны предъявляться ООО «Строительные системы» (г. Ульяновск), которое фактически выполняло работы и с которым генподрядчик заключил договор субподряда. АО «Арена» решило обратиться в суд.

К кому и в какой суд должен быть предъявлен иск?

Какие документы должны быть приложены истцом к исковому заявлению?
Разработайте стратегию защиты прав АО «Арена». Определите предмет доказывания по делу.

Какие доказательства могут быть использованы сторонами?

Составьте от имени АО «Арена» исковое заявление, восполняя по своему усмотрению недостающие сведения.

2 Вариант

Решают студенты, фамилии которых начинаются с букв от «Г» до «Е» и от «Х» до «Ш» включительно.

1. Арбитражным судом было принято к производству исковое заявление ООО «Витязь» к ООО «Артек» о взыскании задолженности в сумме 900 000 руб. по договору хранения от 27 июля 2005 года и договорной неустойки в размере 54 000 руб. В судебном заседании представитель ответчика пояснил, что задолженность образовалась в связи с тяжелым финансовым положением предприятия, неисполнением обязательств со стороны контрагентов ответчика. В целях мирного разрешения спора ответчик предложил истцу погашать задолженность в сумме 500 000 руб. частями по 50 000 руб. ежемесячно путем перечисления денежных средств на расчетный счет истца; погашение остальной части задолженности возможно путем поставки макаронных изделий в соответствии с ассортиментом, выбранным истцом. Исполнение обязательств ответчиком на предложенных условиях, как пояснил представитель ответчика, возможно, при условии, если истец откажется от заявленных в исковом заявлении требований о взыскании договорной неустойки. В случае согласия с предложенными условиями ответчик также принимает на себя все расходы по оплате государственной пошлине в сумме 15 500 руб., оплаченной истцом при подаче искового заявления.

Представитель истца, присутствующий в судебном заседании, с предложенными условиями мирового соглашения согласился.

Вправе ли стороны заключить мировое соглашение по данному делу?

Какие обстоятельства должен проверить арбитражный суд при утверждении мирового соглашения?

Какие еще виды примирительных процедур могут использовать стороны по данному делу. Обоснуйте их эффективность.

Составьте по данному казусу мировое соглашение, добавив при необходимости недостающие данные по собственному усмотрению.

3 Вариант

Решают студенты, фамилии которых начинаются с букв  от «Ж» до «И» и от «Н» до «Р» включительно

ПАО «Стройбанк» обратилось в арбитражный суд с исковым заявлением к ООО «Кровля» о взыскании основного долга и процентов по кредитному договору. В предварительном судебном заседании представитель ответчика ходатайствовал о привлечении к участию в деле в качестве соответчика индивидуального предпринимателя Васькина. В обосновании заявленного ходатайства ответчик сослался на договор поручительства, заключенный между ПАО «Стройбанк» и Васькиным.

Определением арбитражного суда в удовлетворении ходатайства отказано на том основании, что состав ответчиков по делу определяет истец.

Дайте правовую оценку действиям суда первой инстанции.

Каковы условия и порядок привлечения соответчика в арбитражном процессе?

В каком качестве может быть привлечен ИП Васькин для участия в деле?

Составьте по данному казусу ходатайство о привлечении к участию в деле ИП Васькина, отвечающее необходимым требованиям, добавив при необходимости недостающие данные по собственному усмотрению.

4 Вариант

Решают студеты, фамилии которых  начинаются с букв от «К» до «М» и от «С» до «Ф» включительно.

ООО «Аллея звезд» обратилось с иском в арбитражный суд к ООО «Рампа» о взыскании задолженности по оплате выполненных работ по договору строительного подряда на сумму 250 000 руб. Суд, установив, что заявленный иск отвечает требованиям ч. 1 ст. 227 АПК РФ, определил рассмотреть данное дело в порядке упрощенного производства.

После принятия судьей искового заявления и назначения дела к рассмотрению в порядке упрощенного производства ответчик представил отзыв на исковое заявление, в котором указал, что работы по договору были выполнены в меньшем объеме, с ненадлежащим качеством, не были им приняты, в связи с чем возражал против удовлетворения иска, ходатайствовал о проведении строительной технической экспертизы для определения объема, качества и стоимости выполненных работ.

Подлежит ли поданный иск рассмотрению в порядке упрощенного производства?

Оцените допустимость рассмотрения данного дела в порядке упрощенного производства с учетом поданного ответчиком ходатайства.

Какое определение (применительно к правилам рассмотрения дела) должен вынести судья в случае, если ходатайство ответчика будет удовлетворено?

Составьте по данному казусу определение арбитражного суда, определяющего правила рассмотрения дела в случае удовлетворения ходатайства ответчика о назначении экспертизы, добавив при необходимости недостающие данные по собственному усмотрению.

Критерии оценки:

· оценка «зачтено» (61 и более баллов) выставляется обучающемуся, если ответы на вопросы задачи даны правильно; объяснение хода ее решения подробное, последовательное, грамотное, с теоретическими обоснованиями (в т.ч. из лекционного курса), с правильным и свободным владением юридической терминологией, со ссылками на нормы законодательства; ответы на дополнительные вопросы верные, четкие; работа соответствует требованиям Положения о подготовке письменных работ обучающихся по образовательным программам высшего образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия». 

·   оценка «не зачтено» (менее 61 балла)  выставляется обучающемуся, если ответы на вопросы задачи даны не правильные; объяснение хода ее решения дано неполное, непоследовательное, с грубыми ошибками, без теоретического обоснования и ссылок на нормы законодательства, или с грубыми ошибками в выборе норм права; с большим количеством ошибок, работа не соответствует требованиям Положения о подготовке письменных работ обучающихся по образовательным программам высшего образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия». 

