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Дисциплина «Экономическая безопасность»

1. Тема: Угрозы финансовой безопасности Российской Федерации в условиях санкционной экономики
Проектное задание: Проанализируйте основные индикаторы финансовой безопасности Российской Федерации за 5 лет; выявите угрозы финансовой безопасности России в связи с введением антироссийских санкций; на этой основе разработайте направления укрепления финансовой безопасности России.

2. Тема: Оценка угроз экономической безопасности в социальной сфере Российской Федерации
Проектное задание: Проведите сравнительный анализ степени дифференциации доходов в РФ и мире с помощью коэффициентов фондов;  рассчитайте индекс жизни пенсионеров в РФ и проведите сравнительный анализ с данным показателем в мире; охарактеризуйте виды социальной политики в РФ и разработайте меры по достижению социальной стабильности в обществе.

3. Тема: Угрозы и риски продовольственной безопасности Российской Федерации в условиях  санкционной экономики
Проектное задание: Проанализируйте основные индикаторы продовольственной безопасности Российской Федерации за 5 лет с учетом  внешних и внутренних угроз; выявите угрозы продовольственной безопасности России в связи с введением антироссийских санкций; на этой основе разработайте направления укрепления продовольственной безопасности России. 

4. Тема: Государственная политика по обеспечению экономической безопасности Российской Федерации
Проектное задание: Раскройте роль государства как субъекта обеспечения экономической безопасности; проанализируйте основные макроэкономические показатели, характеризующие экономическую безопасность РФ; охарактеризуйте направления государственной политики по нейтрализации современных рисков и угроз в сфере экономической безопасности. Предложите меры государственной политики, направленные на поддержку бизнеса в условиях санкционной экономики.

5. Тема: Криминализация экономики как одна из основных угроз экономической безопасности.
Проектное задание: на основе изучения теории теневой экономики проанализируйте основные экономические факторы, способствующие росту экономической преступности и криминализации экономики. Систематизируйте методы оценки масштабов криминализации экономики и ее социально–экономических последствий в России. Проанализируйте нормативно–правовые аспекты борьбы с криминализацией экономики и разработайте систему экономических мер, направленных на борьбу с криминализацией экономики в России.
6. Тема: Демографическая безопасность Российской Федерации: содержание, угрозы, показатели оценки.
Проектное задание: Проанализируйте основные индикаторы демографической безопасности Российской Федерации с учетом  внешних и внутренних угроз; Охарактеризуйте основные тенденции, связанные с процессами, депопуляции, высокой смертностью и низкими показателями рождаемости, старением населения, дифференциацией продолжительности  жизни мужского и женского населения и т.д. Обоснуйте роль и значение демографической политики, как важнейшего направления государственного регулирования и составной части национальной и экономической безопасности, сформулируйте направления ее совершенствования в РФ.

7. Тема: Национальная валюта как фактор экономической безопасности
Проектное задание: на основе изучения теории валютных курсов проанализируйте динамику курса рубля за последние 5 лет, выявите факторы, оказывающие влияние на курс рубля и разработайте направления сокращения зависимости курса национальной валюты от внешних факторов.

8. Тема: Роль малого бизнеса в повышении экономической безопасности.
Проектное задание: на основе изучения тенденций развития малого бизнеса в России обоснуйте его роль в обеспечении экономической безопасности страны. Сравните уровень развития малого бизнеса за рубежом и в России. Систематизируйте  систему мер государственной поддержки малого бизнеса в России и дайте оценку их эффективности. Выявите  ключевые барьеры его развития и  обоснуйте пути совершенствования институциональной среды функционирования малого бизнеса в России..

9. Тема: Угрозы и риски внешнеэкономической безопасности Российской Федерации в условиях санкционной экономики
Проектное задание: Проанализируйте основные индикаторы внешнеэкономической безопасности Российской Федерации за 5 лет; оцените роль экспорта и импорта в обеспечении внешнеэкономической безопасности;  раскройте механизмы обеспечения внешнеэкономической безопасности страны. Выявите угрозы внешнеэкономической безопасности России в связи с введением антироссийских санкций; на этой основе разработайте направления укрепления внешнеэкономической безопасности России.

10. Тема:  Бюджетная безопасность в системе экономической безопасности Российской Федерации.
Проектное задание: Обоснуйте роль бюджетной безопасности в системе экономической безопасности Российской Федерации. На основе изучения динамики доходов и расходов федерального бюджета Российской Федерации за последние 5 лет проанализируйте темпы их роста, структуру, охарактеризуйте состояние бюджетно-финансовой системы, оцените баланс расходов и доходов, размер и характер дефицита бюджета, Проанализируйте организацию процессов бюджетного формирования, характер кассового выполнения бюджета и уровень бюджетной дисциплины в стране. Разработайте предложения по укреплению бюджетной безопасности страны в условиях современных угроз и рисков.

11. Тема: Энергетическая безопасность Российской Федерации: угрозы, риски, возможности укрепления в современных условиях.
Проектное задание: Проанализируйте основные индикаторы энергетической безопасности России за последние 3 года и оцените ее уровень. Проанализируйте влияние современных геополитических, макроэкономических факторов на энергетическую безопасность РФ. Систематизируйте нормативно-правовую базу обеспечения  энергетической безопасности в России. Выявите основные проблемы, снижающие уровень энергетической безопасности и сформулируйте направления ее укрепления. 

12. [bookmark: _GoBack] Тема: Методы и механизмы обеспечение экономической безопасности фирм
Проектное задание: Рассмотреть систему экономической безопасности хозяйствующего субъектов в направлении основных ее составляющих: финансовой, кадровой, интеллектуальной, технико-технологической, экологической, информационной и т.д. Систематизировать критерии и индикаторы оценки экономической безопасности  фирмы.  Выявить основные проблемы обеспечения экономической безопасности российских компаний в современных условиях, в том числе в условиях цифровизации и обосновать направления ее укрепления на основе нейтрализации угроз и рисков.
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