	
	ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия 
Методические рекомендации по выполнению курсовых проектов для  специальности 38.05.01 Экономическая безопасность, специализация «Правовое обеспечение экономической безопасности»



Приложение 1
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования
«Саратовская государственная юридическая академия»

Кафедра экономики

Проектные задания по курсовым проектам (2 курс)


Дисциплина «Бухгалтерский учет»

1. Тема: Внутренний финансовый контроль и проблемы его практического применения.
Проектное задание: Изучите теоретические и методические основы внутреннего финансового контроля в коммерческой организации, на основе эмпирических материалов из открытых источников исследуйте типичные проблемы практического применения внутреннего финансового контроля и разработайте предложения по их решению.

2. Тема: Проблемы учета расчетов и пути их решения.
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ учета расчетов и эмпирических материалов из открытых источников исследуйте проблемы коммерческих организаций в данной сфере и разработайте практические направления их решения.

3. Тема: Учетная политика организации: разработка и совершенствование
Проектное задание: На основе изучения методических основ формирования учетной политики организации и эмпирических материалов из открытых источников разработайте концепцию совершенствования учетной политики коммерческой организации.

4. Тема: Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в РФ и пути ее совершенствования.
Проектное задание: На основе изучения системы нормативного регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации предложите концепцию ее совершенствования и разработайте практические предложения по ее реализации.

5. Тема: Организация бухгалтерского учета и пути ее совершенствования.
Проектное задание: На основе изучения теоретических и методических основ организации бухгалтерского учета в Российской Федерации и эмпирических материалов из открытых источников разработайте практические предложения по совершенствованию организации бухгалтерского учета на предприятии.

6. Тема: Совершенствование документооборота в бухгалтерском учете организации.
Проектное задание: Изучите нормативно-правовые основы документооборота в бухгалтерском учете организации, исследуйте проблемы, возникающие у организаций в данной сфере; разработайте практические мероприятия по совершенствованию системы документооборота в бухгалтерском учете организации.

7. Тема: Совершенствование налогового учета и его организации в РФ
Проектное задание: На основе изучения теоретических и методических аспектов налогового учета и эмпирических материалов из открытых источников исследуйте способы организации налогового учета и разработайте направления их совершенствования в коммерческих организациях.

8. Тема: Проблемы учета основных средств и пути их решения.
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ учета основных средств и эмпирических материалов из открытых источников исследуйте проблемы коммерческих организаций в данной сфере и разработайте практические направления их решения.

9. Тема: Проблемы учета денежных средств и пути их решения.
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ учета денежных средств и эмпирических материалов из открытых источников исследуйте проблемы коммерческих организаций в данной сфере и разработайте практические направления их решения.

10. Тема: Проблемы учета расчетов с персоналом по оплате труда и пути их решения.
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ учета расчетов с персоналом по оплате труда и эмпирических материалов из открытых источников исследуйте проблемы коммерческих организаций в данной сфере и разработайте практические направления их решения.

11. Тема: Проблемы учета финансовых результатов организации и пути их решения.
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ учета финансовых результатов организации и эмпирических материалов из открытых источников исследуйте проблемы коммерческих организаций в данной сфере и разработайте практические направления их решения.

12. Тема: Проблемы учета нематериальных активов организации и пути их решения.
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ учета нематериальных активов организации и эмпирических материалов из открытых источников исследуйте проблемы коммерческих организаций в данной сфере и разработайте практические направления их решения.

13. Тема: Проблемы учета доходов и расходов организации и пути их решения.
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ учета доходов и расходов организации и эмпирических материалов из открытых источников исследуйте проблемы коммерческих организаций в данной сфере и разработайте практические направления их решения.

14. Тема: Проблемы учета финансовых инструментов и пути их решения.
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ учета финансовых инструментов и эмпирических материалов из открытых источников исследуйте проблемы коммерческих организаций в данной сфере и разработайте практические направления их решения.

15. Тема: Российская национальная система прослеживаемости товаров и проблемы ее практического применения.
Проектное задание: Изучите теоретические и методические основы национальной системы прослеживаемости товаров, на основе эмпирических материалов из открытых источников исследуйте типичные проблемы ее практического применения и разработайте предложения по их решению.
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