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Дисциплина «Финансы»

1. Тема: Финансовые вложения и финансовые инструменты
Проектное задание: Проанализируйте наиболее выгодные вложения финансовых средств; опишите достоинства и недостатки  применения конкретных инвестиционных инструментов; составьте алгоритм выбора финансового посредника, финансовой услуги, исходя из основных правил сбережения, инвестирования, кредитно-заемного поведения. 

2. Тема: Формирование личного инвестиционного портфеля
Проектное задание: На основе личных финансовых целей и сравнительного анализа современных финансовых инструментов сформируйте инвестиционный портфель и рассчитайте его годовую доходность (инвестиционный продукт обучающийся выбирает самостоятельно).

3. Тема: Управление личными финансами в современных условиях
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ управления личными финансами проанализируйте доходную и расходную части личного бюджета за предыдущий год,  оцените его сбалансированность; выберете одну или несколько статей расходов, которые можно снизить от 10 до 20 %, разработайте мероприятия по их снижению. 

4. Тема: Разработка личного финансового плана: теория и практика
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ личного финансового планирования разработайте личный финансовый план на текущий год, используя знания о возможностях, достоинствах и недостатках применения конкретных инвестиционных инструментов.

5. Тема: Финансовое мошенничество в сфере современных информационных технологий
Проектное задание: Рассмотрите современные способы и преступные схемы хищения финансовых средств; выявите характерные признаки интернет-мошенничества; сравните показатели финансового мошенничества в России и за рубежом (взять для сравнения крупные экономики мира).   Разработайте стратегию грамотного поведения людей в ситуации растущих финансовых рисков.

6. Тема: Страхование в условиях цифровой экономики: состояние и перспективы развития.
Проектное задание: Оцените современное состояние рынка страховых услуг; выявите проблемы, возникающие при его функционировании. Разработайте предложения для повышения страховой культуры населения и оцените их влияние на обеспечение экономической безопасности государства.

7. Тема: Региональные страховые компании: проблемы и перспективы развития
Проектное задание: Проанализируйте рынок страховых услуг отдельного региона;  оцените тенденции его развития в условиях цифровизации; разработайте перечень услуг, соответствующий потребностям отечественного страхователя и оцените эффективность его внедрения на примере региональной страховой компании.
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