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Дисциплина «Основы управления и проектной деятельности»:

1. Тема: Особенности применения экономических методов управления в коммерческих организациях.
Проектное задание: проанализировать практику применения экономических методов управления в коммерческих организациях, дать оценку их эффективности. Предложите направления повышения эффективности использования экономических методов управления на примере конкретной организации.

2. Тема: Управленческие решения в эпоху цифровой трансформации общества.
Проектное задание: на основе изучения теории и методики принятия управленческих решений и эмпирических материалов из открытых источников проанализируйте особенности процесса принятия управленческих решений в эпоху цифровизации. Разработайте предложения, направленные на повышение эффективности процесса принятия управленческих решений в конкретной организации. 

3. Тема: Процессный подход к управлению: проблемы и перспективы.
Проектное задание: изучить теоретические и методологические основы процессного подхода к управлению, провести сравнительный анализ с другими подходами к управлению. Проанализировать специфику применения процессного подхода на примере конкретной организации: выявить преимущества, проблемы и предложить пути их решения.

4. Тема: Управление проектами на основе PMBOK.
Проектное задание: изучить теоретические основы PMBOK, проанализировать сильные и слабые места методики. Оценить проблемы использования PMBOK в современных условиях и предложить направления развития в применении элементов PMBOK в процессе управления проектами.

5. Тема: Проблемы взаимодействия между участниками проектной команды.
Проектное задание: изучите основные трудности, возникающие в процессе формирования и дальнейшей работы команды проекта. Оцените существующие методы организации эффективной командной работы с учетом специфики их применения в проектной работе различных организаций. Предложите рекомендации по успешному разрешению проблем взаимодействия членов команды в процессе работы над проектом.

6. Тема: Организационная структура предприятия и пути ее совершенствования.
Проектное задание: изучите организационную структуру одной или нескольких организаций, проведите сравнительную характеристику, дайте оценку эффективности организационной структуры. Предложите варианты оптимизации или реструктуризации организационной структуры конкретной организации.

7. Тема: Национальные проекты России.
Проектное задание: изучите специфику реализации Национальных проектов в конкретном регионе РФ, оцените их эффективность, выявите основные проблемы и определите возможные пути их решения.

8. Тема: Моббинг в современных организациях.
Проектное задание: используя результаты анализа последствий моббинга в организациях различных сфер деятельности, выявите его основные причины, предпосылки возникновения. Разработайте комплекс мероприятий, направленных на предотвращение распространения моббинга в трудовых коллективах.

9. Тема: Эффективные инструменты управления конфликтами в процессе проектной работы. 
Проектное задание: изучите основные методы и инструменты управления конфликтами. Проанализируйте и оцените эффективность их использования субъектами управления конкретной организации, предложите варианты совершенствования процесса управления конфликтами.

10. Тема: Роль стимулирования в формировании эффективного поведения человека в организации.
Проектное задание: на основе изучения теоретических и методических основ стимулирования разработайте направления совершенствования системы стимулирования для конкретной организации.

11. Тема: Перспективы развития государственно-частного партнерства в современных условиях.
Проектное задание: проанализировать практику механизма реализации государственно-частного партнерства на примере конкретного региона РФ, выявить проблемы реализации проектов ГЧП и предложить направления повышения их эффективности.    

12. Тема: Корпоративная социальная ответственность и ее место в системе управления организацией.  
Проектное задание: на основе изучения основ, принципов, видов, корпоративной социальной ответственности бизнеса, предложить направления совершенствования внутренней или внешней корпоративной социальной ответственности конкретной организации.

13. Тема: Методы оценки эффективности проектной работы. 
Проектное задание: изучить различные подходы к оценке эффективности проектной деятельности, систематизировать изученные подходы с позиции актуальности использования для оценки отдельных видов проектов.

14. Тема: Управление рисками в проектной работе. 
Проектное задание: проанализировать возможные риски любого реализуемого на территории РФ проекта (например, ГЧП, Национального проекта РФ), построить карту рисков и предложить рекомендации по предупреждению рисков проекта.

15. Тема: Федеральный проект «Без срока давности»: значение для воспитания молодого поколения. 
Проектное задание: изучить историю возникновения данного проекта, его цели, проблемы реализации, достигнутые результаты. Дать собственную оценку эффективности проекта с применением социологических методов. Предложить мероприятия, которые можно реализовать в рамках данного проекта.

16. Тема: Особенности социального проектирования в современных условиях. 
Проектное задание: на основе изучения специфики социальных проектов: ресурсного обеспечения, взаимодействия с НКО, финансирования и т.п. разработать систему рекомендаций по развитию социального проектирования среди молодежи.

17. Тема: Современные концепции лидерства. 
Проектное задание: проведите исследование, направленное на выявление черт успешного и эффективного лидера в современной организации; разработайте практические направления повышения влияния лидерства на эффективность функционирования организации.

18. Тема: Гибкий социальный пакет как эффективный инструмент нематериальной мотивации в современных организациях.
Проектное задание: проанализировать социальный пакет конкретной организации, провести оценку его эффективности, в том числе на основе социологических методов исследования, предложить направления совершенствования социального пакета. 
  
19. Тема: Организация эффективного контроля в условиях удаленной работы сотрудников.
Проектное задание: выявить основные проблемы реализации функции контроля при дистанционной работе сотрудников, предложить комплекс мероприятий, направленных на их устранение и снижение вероятности возникновения новых.   

20. Тема: Современные методы финансирования социальных проектов: фандрайзинг, краудсорсинг, краудфандинг
Проектное задание: изучить специфику применения фандрайзинга, краудсорсинга и краудфандинга в РФ. Выявить основные проблемы привлечения данных методов финансирования и проанализировать успешную практику их применения, на основе чего предложить направления повышения эффективности использования фандрайзинга, краудсорсинга и краудфандинга при финансировании социальных проектов.

Дисциплина «Финансовая грамотность»:

1.	Тема: Потребительские кредиты в жизни современного человека.
Проектное задание: изучить теоретические и методологические основы кредитов и займов и обосновать выбор кредитной организации для потребительского кредитования в современных условиях.

2.	Тема: Создание и развитие собственного бизнеса.
Проектное задание: на основе изучения теоретического материала по теме курсового проекта, данных анализа внешней среды, инновационного потенциала разработать бизнес-план по открытию малого бизнеса в конкретном регионе РФ.

3.	Тема: Налоговые вычеты в системе управления личными финансами.
Проектное задание: изучить виды налоговых вычетов, которыми может воспользоваться гражданин РФ, их законодательную основу. Описать обоснованное решение гражданина РФ об оформлении налогового вычета при условии покупки квартиры, прохождении дорогостоящего лечения, оплаты обучения.

Дисциплина «Менеджмент»:

1.	Тема: Механизм совершенствования организационной структуры в организации.
Проектное задание: на основе изучения теоретических основ формирования организационной структуры и эмпирических материалов из открытых источников проанализируйте организационную структуру конкретной организации и предложите варианты её реструктуризации.

2.	Тема: Методы генерации идей и их применение в процессе принятия управленческих решений. 
Проектное задание: на основе изучения теоретического материала по теме курсового проекта, практики использования современных методов генерации идей предложить направления повышения их эффективности

3.	Тема: Стратегическое планирование в XXI веке.
Проектное задание: на основе изучения теории и методики стратегического планирования проанализируйте процесс стратегического планирования в конкретной организации и предложите направления его совершенствования.

4. Тема: Лидерство: сущность и влияние на эффективность работы организации.
Проектное задание: проведите исследование, направленное на выявление черт успешного и эффективного лидера в современной коммерческой организации; разработайте систему рекомендаций, направленных на развитие лидерских качеств современного руководителя.  

5. Тема: Коммуникационный процесс в эпоху цифровизации.
Проектное задание: изучите понятие и виды коммуникаций, проанализируйте влияние цифровизации на специфику коммуникационного процесса в конкретной организации и разработайте систему мероприятий по его совершенствованию.

6. Тема: Методы оценки качества системы менеджмента предприятия.
Проектное задание: на основе изучения методологических подходов к оценке качества системы менеджмента выявить наиболее перспективные из них, рассмотреть возможность их применения на примере конкретной организации.

7. Тема: Роль организационной культуры в системе управления организацией.
Проектное задание: изучите теоретические основы заявленной темы. Проведите комплексную оценку организационной культуры конкретной организации (с применением метода OCAI) и предложите направления ее развития.

8. Тема: Деловая этика в бизнесе и ее влияние на эффективность управления.
Проектное задание: проанализировать основные этические принципы и нормы ведения бизнеса в современных экономических условиях. Провести анализ и оценку «Кодекса корпоративной этики» конкретной организации либо (при его отсутствии) системы этических норм и ценностей, которых она придерживается. На основе анализа предложить варианты совершенствования существующего Кодекса, либо разработать подобный документ (при его отсутствии).

Критерии оценки (общие для всех тем):
Оценка «отлично» выставляется, если:
проект содержит обоснованное решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта;
материал излагается логично и доказательно;
проект выполнен самостоятельно, о чем свидетельствует наличие собственного решения практической ситуации, авторской позиции и высокая доля оригинальности;
показано владение общенаучной и специальной терминологией;
отсутствуют стилистические, речевые и грамматические ошибки;
на защите продемонстрированы подготовленность устного выступления, знание теоретических и практических аспектов рассматриваемой проблематики, правильность ответов на вопросы, а также использовалась презентация проекта с использованием электронных средств;
соблюдены все требования к оформлению курсового проекта.
Оценка «хорошо» выставляется, если:
проект содержит решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
сформулированы выводы, которые содержат как новые, так и уже существующие варианты решений поставленной проблемы;
теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта;
материал излагается логично;
показано владение общенаучной и специальной терминологией;
стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве;
соблюдены все требования к оформлению курсового проекта.
Оценка «удовлетворительно» выставляется, если:
проект содержит частичное решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
сформулированы выводы, которые не содержат новые варианты решений поставленной проблемы;
теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта, однако суждения и выводы не являются самостоятельными;
имеются незначительные логические нарушения в структуре проекта, материал излагается зачастую бездоказательно;
актуальность и практикоориентированность слабо обосновывается во введении и не раскрывается в содержании проекта;
наблюдается слабое владение специальной терминологией, допущены стилистические, речевые и грамматические ошибки.
требования к оформлению курсового проекта соблюдены частично.
Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если:
проект не содержит решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
не сформулированы выводы, которые содержат новые или уже известные варианты решений поставленной проблемы;
в теоретической части не проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта;
нарушена логика работы, материал излагается бездоказательно;
итоговая оценка оригинальности ниже установленной;
выводы не соответствуют содержанию проекта;
допущено большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок.
требования к оформлению курсового проекта не соблюдены.

