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высшего образования
«Саратовская государственная юридическая академия»

Кафедра финансового, банковского и таможенного права
имени профессора Нины Ивановны Химичевой

Проектные задания по курсовым проектам
по дисциплине «Налоговое право»

 для 40.03.01 Юриспруденция, 
40.03.02 Обеспечение законности и правопорядка,
40.05.01 Правовые основы национальной безопасности,
 40.05.02 Правоохранительная деятельность,
40.05.03 Судебная экспертиза, 
40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность,
38.05.01 Экономическая безопасность


1. Тема: Место налогового права в системе отраслей права
[bookmark: _Hlk86587309]Проектное задание: на основе проведенного сравнительного анализа научных взглядов относительно места налогового права в системе отраслей права разработайте и сформулируйте авторское понятие налогового права как отрасли, как науки и как учебной дисциплины

2. Тема: Источники налогового права
[bookmark: _Hlk86408261]Проектное задание: систематизируйте действующие акты Верховного и Высшего арбитражного судов по вопросам налогового регулирования; проведите их классификацию

[bookmark: _Hlk86409236]3. Тема: Взаимодействие налоговых органов с лицами, обязанными предоставлять информацию о налогоплательщиках в условиях цифровизации. 
Проектное задание: разработайте и сформулируйте предложение о внесении дополнений в Налоговый кодекс РФ и иные акты в части установления форм взаимодействия налоговых с лицами, обязанными предоставлять информацию о налогоплательщиках

4. Тема: Ответственность банков за правонарушения, предусмотренные НК РФ. 
[bookmark: _Hlk86408530]Проектное задание: Проведите подбор и анализ судебных актов по вопросам привлечения банков к налоговой ответственности; систематизируйте их.
 
5. Тема: Административная ответственность за правонарушения в сфере налогообложения.
[bookmark: _Hlk86408578][bookmark: _Hlk86408610]Проектное задание: Проведите подбор и анализ судебных актов по вопросам привлечения фискально обязанных лиц к административной ответственности; систематизируйте их.

6. Тема: Налоговая и административная ответственность за правонарушения в сфере налогообложения: сравнительно – правовой анализ.
Проектное задание: проведите сравнительный анализ привлечения к административной и налогово-правовой ответственности за нарушение обязанности по предоставлению документов налоговому органу. Определите взаимосвязь и различия охранительных норм административного и налогового права

7. Тема: Уголовная ответственность за совершение преступлений в сфере налогообложения.
Проектное задание: Проведите подбор и анализ судебных актов по вопросам привлечения к уголовной ответственности за совершение налоговых преступлений; систематизируйте их.

8. Тема: Уголовная ответственность за совершение преступлений в сфере налогообложения.
Проектное задание: проведите сравнительное исследование по теме: «Соотношение налогово-правовой и уголовной ответственности за правонарушения (преступления) в сфере налогообложения»

[bookmark: _Hlk86587935]9. Тема: Налог на добавленную стоимость в России и за рубежом.
Проектное задание: на основе проведенного сравнительного анализа составьте таблицу сравнения НДС в России и за рубежом

10. Тема: Налог на добавленную стоимость в России и за рубежом.
Проектное задание: проведите сравнительное исследование по теме «Налог на добавленную стоимость в Евразийском экономическом союзе и Европейском союзе: правовое регулирование для обеспечения единого рынка»

11. Тема: Налогообложение прибыли организаций в России и за рубежом.
[bookmark: _Hlk86588048]Проектное задание: на основе проведенного сравнительного анализа составьте таблицу сравнения налогообложения прибыли организаций в России и за рубежом.

12. Тема: Налогообложение прибыли иностранных компаний в России.
Проектное задание: на основании Налогового кодекса РФ систематизируйте нормы отечественного налогового права, регулирующие налогообложение прибыли иностранных компаний. 

13. Тема: Налогообложение доходов физических лиц в России и за рубежом.
Проектное задание: на основе проведенного сравнительного анализа составьте таблицу сравнения налогообложения доходов физических лиц в России и за рубежом.

14. Тема: Правовое регулирование налога на доходы физических лиц. 
Проектное задание: проведите сравнительное исследование понятий: «налоговый резидент» и «валютный резидент» и выявите системную взаимосвязь и различия в данных понятиях

15. Тема: Элементы налогообложения
Проектное задание: подготовьте проект закона о введении нового налога с регламентацией основных элементов налогообложения.

16. Тема: Правовое регулирование земельного налога в России.
Проектное задание: определите систему источников права, на основании которых взымается земельный налог по месту Вашего жительства

17. Тема: Взаимодействие налоговых органов с кредитными организациями. 
Проектное задание: составьте резюме для открытия счета в банке для целей прохождения процедур в рамках требований know your client и anti-money laundering процедур.

18. Тема: Обжалование решений (действий и бездействий) налоговых органов. 
Проектное задание: составьте жалобу в вышестоящий налоговый орган на решение о привлечении кредитной организации к налоговой ответственности за открытие счета для проведения операций с электронными денежными средствами без идентификации клиента.

19. Тема: Производство по делу о налоговом правонарушении.
Проектное задание: составьте жалобу в вышестоящий налоговый орган на решение о привлечении налогоплательщика к ответственности, при условии, что он не был извещён о месте и времени рассмотрения материалов проверки. 

20. Тема: Налоговый контроль, его стадии: вопросы теории и практики.
Проектное задание: Исходя из норм НК РФ, приведите примеры методов налогового контроля, форм, видов и стадий налогового контроля. Оформите их в виде таблицы. 

21. Тема: Налоговое правонарушение: вопросы квалификации.
Проектное задание: Назовите известные Вам дискуссионные вопросы, касающиеся налогового правонарушения, выскажите Ваше мнение по ним.

22 Тема: Налоговое право в системе российского права. 
Проектное задание: на основе проведенного сравнительного анализа научных взглядов относительно места налогового права в системе российского права разработайте и сформулируйте авторское понятие налогового права как подотрасли финансового права, как науки, как учебной дисциплины.

23 Тема: Принципы налогового права РФ: понятие, система.
Проектное задание: Найдите нормативное закрепление принципов налогового права в отечественном законодательстве.

24. Тема: Налог на доходы физических лиц за рубежом.
Проектное задание: Проведите сравнительный анализ действующих в настоящее время ставок НДФЛ в России и за рубежом. 

Для ПД
1. Тема: Правоохранительные органы как субъекты налоговых правоотношений
Проектное задание: на основе анализа правовых актов, регулирующих налоговые отношения с участием правоохранительных органов выявите и раскройте элементы налогово-правового статуса правоохранительных органов.
2.  Тема: Особенности налоговых проверок с участием правоохранительных органов
Проектное задание: проведите подбор материалов правоприменительной практики, в том числе судебной, об участии правоохранительных органов в проводимых налоговыми органами выездных налоговых проверках.

Для СПД:
1. Тема: Арест имущества как способ обеспечения исполнения налогового обязательства
Проектное задание: обобщите судебную и иную правоприменительную практику относительно санкционирования прокурорами ареста имущества как способа обеспечения исполнения обязанности по уплате налогов и иных обязательных платежей.
2. Тема: Прокуратура РФ как гарант прав и законных интересов участников налоговых правоотношений
Проектное задание: обобщите судебную и иную правоприменительную практику относительно осуществления органами прокуратуры надзора за соблюдением законов в области налогов и сборов

Для ПОНБ:
1.  Тема: Обеспечение национальной безопасности в процессе осуществления налоговой деятельности государства
Проектное задание: разработайте проект изменений законодательства о налогах и сборах, направленных на укрепление национальной безопасности России.
2.  Тема: Налоговая безопасность: вопросы теории и практики
Проектное задание: сформулируйте понятие «налоговая безопасность», обоснуйте место налоговой безопасности в системе национальной безопасности российского государства.

Для ЭБ:
1.  Тема: Налоги как гарант экономической безопасности государства
Проектное задание: разработайте проект изменений законодательства о налогах и сборах, направленных на укрепление экономической безопасности России.
2.  Тема: Правовые основы налоговой безопасности
Проектное задание: сформулируйте понятие «налоговая безопасность», обоснуйте место налоговой безопасности в системе экономической безопасности российского государства.
	

	


