· Тематика контрольных работ
Вариант 1.
Пишут обучающие с фамилиями начинающиеся на буквы с «А» по «З» включительно

Задание 1.
Используя научную литературу, законодательство и материалы правоприменительной практики, раскройте вопрос: «Судебный порядок оспаривания действий (бездействия) судебного пристава-исполнителя: объекты оспаривания и субъекты оспаривания, срок оспаривания.»
Задание 2.
Решите задачи, обосновав ответы.  Составьте необходимый процессуальный документ.
Задача 1. Уезжая в служебную командировку, Сидоров, опасаясь квартирной кражи ввиду его отсутствия, передал своему соседу Свиридову видеокамеру, DVD-проигрыватель и ЖК-телевизор.
Судебный пристав-исполнитель, исполняя решение суда о взыскании с должника Свиридова суммы долга в размере 200 000 рублей, наложил арест на принадлежащее ему имущество. В опись были включены также видеокамера, DVD-проигрыватель и телевизор, принадлежащие Сидорову.
Прав ли судебный пристав-исполнитель?
Как Сидоров может защитить свои права?
Укажите порядок обращения взыскания на имущество должника.
Задача 2. Ромашова обратилась в суд в интересах своего несовершеннолетнего сыны с требованием о взыскании алиментов с Ромашова. Суд удовлетворил требования о взыскании алиментов с Ромашова В.П. на содержание несовершеннолетнего Ромашова Вити. Судья выдал исполнительный лист, указав в графе должник: «Ромашов В.П.»; взыскатель: «Ромашова Г.Н. на содержание несовершеннолетнего Ромашова В.В.».
Правильно ли поступил суд?
Укажите субъектов данного исполнительного производства.
Составьте проект исполнительного листа, используя условие задачи, дополнив его необходимыми  данными.
Вариант 2
Пишут обучающие с фамилиями начинающиеся на буквы с «И» по «П» включительно
Задание 1.
Используя научную литературу, законодательство и материалы правоприменительной практики, раскройте вопрос: «Понятие, состав и классификация субъектов исполнительного производства.»
Задание 2.
Решите задачи, обосновав ответы.  Составьте необходимый процессуальный документ.
Задача 1. 
А) Взыскатель Кирин считает, что судебный пристав-исполнитель не совершает действия, предусмотренные законом, т.е. бездействует. Бездействие взыскатель мотивирует тем, что судебный пристав-исполнитель в течение четырех месяцев со дня предъявления исполнительного документа в службу судебных приставов не произвел взыскание с должника денежной суммы. 
Прав ли в данной ситуации взыскатель? 
Какие действия и в какой срок должен совершить судебный пристав-исполнитель после того, как к нему поступил исполнительный документ?
Б) Должник Вражин считает действия судебного пристава-исполнителя незаконными по той причине, что судебной пристав-исполнитель прибыл к нему в квартиру с целью наложения ареста на имущество по истечении срока предусмотренного законом для совершения исполнительных действий (2 месяца). 
Прав ли в данной ситуации должник?
Какие действия в данной ситуации может предпринять должник?
Укажите сроки, существующие в исполнительном производстве.
Задача 2. В службу судебных приставов поступил исполнительный лист о взыскании с Сергеева 150 000 рублей в пользу Антонова. В связи с отсутствием у должника денежных средств, достаточных для удовлетворения требований взыскателя, судебным приставом-исполнителем было вынесено постановление о наложении ареста на автомобиль марки ВАЗ 21010, находящегося в залоге по договору займа у Степанова, который считает действия судебного пристава-исполнителя незаконными.
Прав ли судебный пристав-исполнитель?
Укажите особенности обращения взыскания на заложенное имущество.
Подготовьте от имени Степанова необходимый процессуальный документ для защиты его прав.
Вариант 3.
Пишут обучающие с фамилиями начинающиеся на буквы с «Р» по «Ф» включительно
Задание 1.
Используя научную литературу, законодательство и материалы правоприменительной практики, раскройте вопрос: «Принципы исполнительного производства»
Задание 2.
Решите задачи, обосновав развернуто ответы.  Составьте необходимый процессуальный документ.
Задача 1. Взыскатель Смирнов, располагая сведениями о наличии денежных средств на счете должника Котова в банке «Стандарт», направил туда исполнительный лист о взыскании с должника 50 000 рублей. Банк не исполнил требования исполнительного документа и не сообщил о причинах неисполнения. Должник, опасаясь применения мер принудительного исполнения, перевел со своего счета все находящиеся там денежные средства на счет другой организации.
Обязан ли был банк принимать и исполнять исполнительный лист, поступивший от взыскателя?
Является ли банк в данном случае субъектом исполнительного производства?
Какие меры защиты прав взыскателя предусмотрены законом в данном случае?
Задача 2. В связи со служебной занятостью Сидорчук, являющийся взыскателем, решил выдать доверенность на представление его интересов в исполнительном производстве по взысканию в его пользу 40 000 рублей по исполнительному листу выданному Кировским районным судом г.Саратова.
Может ли являться представителем двоюродный брат взыскателя?
Какие нормативные ограничения имеется относительно кандидатуры представителя в исполнительном производстве?
Какими процессуальными правами обладает представитель в исполнительном производстве?
Составьте от имени взыскателя Сидорчука  на свое имя доверенность на представление интересов в исполнительном производстве.
Вариант 4.
Пишут обучающие с фамилиями начинающиеся на буквы «Х» по «Я»
включительно
Задание 1.
Используя научную литературу, законодательство и материалы правоприменительной практики, раскройте вопрос: «Ответственность в исполнительном производстве: виды, основания и порядок привлечения к ответственности.»
Задание 2.
Решите задачи, обосновав ответы.  Составьте необходимый процессуальный документ.
Задача 1. В соответствии с решением суда должник ООО «Жилоблстрой» обязан осуществить ремонт крыши многоквартирного жилого дома. Должник обратился к судебному приставу-исполнителю с заявлением о предоставлении отсрочки исполнения судебного решения по причине плохих погодных условий. Судебный пристав – исполнитель, рассмотрев заявление должника ООО «Жилоблстрой» об отсрочке исполнения судебного решения, вынес постановление об отказе в предоставлении отсрочки.
Правильно ли поступил судебный пристав – исполнитель?
Какой существует порядок отсрочки совершения исполнительных действий?
Задача 2. К судебному приставу-исполнителю обратилась гр. Пиркина с просьбой исполнить судебный приказ о взыскании алиментов с гр. Пиркина на содержание несовершеннолетнего сына. Судебный пристав-исполнитель отказал в приеме судебного приказа от заявителя, указав, что судебный приказ должен поступить в подразделение судебных приставов из суда.
Прав ли судебный пристав-исполнитель?
Каковы дальнейшие действия заявителя, в случае не согласия с действиями судебного пристава-исполнителя?
Каков порядок возбуждения исполнительного производства?
Составьте постановление о возбуждении исполнительного производства, дополняя необходимые данные.
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