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Дисциплина «Гражданский процесс»:

Тема: Актуальные проблемы реализации принципов гражданского процессуального права при рассмотрении гражданских дел.
Проектное задание: в теории гражданского процессуального права сформулирована концепция о принципах гражданского процессуального права. На основе примеров из судебной практики подготовьте аналитическую справку о типичных нарушениях принципов гражданского процессуального права при рассмотрении гражданских дел. 

Тема: Особенности рассмотрения споров с участием СМИ.
Проектное задание: подготовьте обзор судебной практики, демонстрирующий особенности рассмотрения в суде гражданских дел с участием СМИ. В качестве вывода укажите процессуальные особенности при рассмотрении данной категории дел. 

Тема: Процессуальные особенности судопроизводства по делам о лишении родительских прав. 
Проектное задание: выявить особенности юридической практики по делам о лишении родительских прав. Сформировать справку-обобщение.

Тема: Особенности участия прокурора в гражданском процессе по делам, возникающим из семейных правоотношений.
Проектное задание: 
1. провести анализ правоприменительной практики по участию прокурора по делам, возникающим из семейных правоотношений.  Сделать выводы о необходимости участия прокурора в конкретных категориях дел и сформировать справку-обобщение;
2. представить кейс процессуальных документов, который должен состоять из искового заявления прокурора, речи для выступления в судебных прениях либо заключения прокурора (по выбору обучающегося).

Тема: Электронные документы в гражданском процессе. 
Проектное задание: разработайте проект федерального закона о внесении изменений в ГПК РФ о применении электронного документа в качестве доказательства при рассмотрении гражданских дел. На примерах из судебной практики покажите преимущества предложенного варианта норм.

Тема: Претензионный порядок в сфере авиаперевозок. 
Проектное задание: 
1. провести анализ правоприменительной практики по защите прав потребителей в сфере авиаперевозок. Сделать выводы и сформировать справку-обобщение;
2. составить претензию по делу в сфере авиаперевозок. 

Тема: Использование информационных технологий в судебной деятельности. 
Проектное задание: провести анализ правового регулирования интернет-сайтов и интернет-порталов в судебной деятельности, разработать предложения, имеющие теоретическое и практическое значение для совершенствования нормативных правовых актов.

Тема: Особенности определения судом размера компенсации морального вреда. 
Проектное задание: разработайте правила определения размера компенсации морального вреда при рассмотрении выбранной категории дел в суде. Подготовьте проект (полностью или в части) Постановления Пленума Верховного Суда РФ по данному вопросу.

Тема: Формы защиты трудовых правоотношений.
Проектное задание: по результатам обзора судебной практики по делам, возникающим из трудовых правоотношений, составьте аналитическую справку о том, какие категории дел, возникающих из трудовых правоотношений, наиболее часто становятся предметом рассмотрения и разрешения в суде, какие формы защиты чаще всего применяет суд. В рамках выводов сформулируйте предложения по совершенствованию законодательства в сфере защиты трудовых прав. 

Тема: Процессуальные особенности рассмотрения дел об установлении факта родственных отношений.
Проектное задание: 
1. проанализировать судебную практику рассмотрения судами дел об установлении факта родственных отношений. Составить аналитическую справку о выявленных процессуальных особенностях рассмотрения данной категории гражданских дел; 
          2. представить кейс процессуальных документов по делам об установлении факта родственных отношений. Кейс должен состоять из основных процессуальных документов: заявление, определение суда о возбуждении судопроизводства, определение о подготовке дела к судебному разбирательству, определение о назначении судебного заседания, судебное решение (по желанию и другие).

Тема: Особенности рассмотрения судами дел о выселении.
Проектное задание: подготовьте обзор судебной практики, демонстрирующий особенности рассмотрения в суде гражданских дел о выселении. В качестве вывода укажите процессуальные особенности рассмотрения данной категории дел.

Тема: Способы защиты жилищных прав. 
Проектное задание: подготовьте обзор судебной практики, демонстрирующий особенности процессуальных способов защиты жилищных прав. В качестве вывода укажите, какие способы защиты жилищных прав наиболее распространены в судебной практике за последние три года. 

Тема: Особенности защиты прав авторов музыкальных произведений по законодательству РФ.
Проектное задание: проанализируйте законодательство РФ, судебную практику и подготовьте аналитическую справку, отображающую формы защиты прав авторов музыкальных произведений.

Тема: Признаки сторон гражданского судопроизводства.
Проектное задание: подготовить кейс процессуальных документов, связанных с участием сторон по гражданскому делу (исковое заявление, исковое заявление с процессуальным соучастием, определение суда о замене право предшественника правопреемником, определение суда о замене ненадлежащей стороны и др.)

Тема: Доказательства и доказывание по делам об оспаривании отцовства. 
Проектное задание: на основе нескольких примеров из судебной практики подготовьте аналитическую справку, демонстрирующую особенности доказывания по делам об оспаривании отцовства. Отразите в выводах особенности доказывания при рассмотрении данной категории гражданских дел. 

Тема: Практические проблемы профессионального представительства в гражданском судопроизводстве. 
Проектное задание: подготовить кейс процессуальных документов, свидетельствующих о подтверждении полномочий представителя (доверенность, ордер адвокатского образования, выписка из устава и др.)

 Тема: Право на кассационное обжалование.
Проектное задание: подготовить кейс процессуальных документов: кассационная жалоба, кассационное представление, определение суда кассационной инстанции.
 Тема: Проблемы, возникающие на стадии возбуждения гражданского судопроизводства.
Проектное задание: подготовить кейс процессуальных документов применительно к стадии возбуждения гражданского судопроизводства: исковое заявление, определение о возбуждении гражданского судопроизводства, определение об отказе в принятии искового заявления, определение об оставлении искового заявления без движения, определение о возвращении искового заявления.
[bookmark: _GoBack]     19. Тема: Право на судебную защиту ответчика.
Проектное задание: подготовить процессуальные документы: возражение ответчика, заявление об отводе, встречный иск.

  20. Тема: Злоупотребление процессуальным правом в суде первой инстанции (исковое производство).
Проектное задание: провести анализ судебной практики и составить справку-обобщение.

    21. Тема: Проблемы подсудности гражданских дел.
Проектное задание: подготовить проекты процессуальных документов, регулирующих вопросы подсудности и несоблюдения правил подсудности гражданских дел.
    22. Тема: Актуальные вопросы профессионального представительства в гражданском судопроизводстве.
Проектное задание: подготовить процессуальные документы, свидетельствующие о подтверждении полномочий представителя (доверенность, ордер адвокатского образования, выписка из устава и др.)
    23. Тема: Актуальные вопросы участия иностранных граждан иностранных лиц в гражданском, арбитражном и судебном административном процессе.
  Проектное задание: провести комплексное исследование совокупности прав и обязанностей иностранных граждан в гражданском, арбитражном и судебном административном процессе.
24. Тема: Понятие и виды иммунитета в гражданском процессе
  Проектное задание: предложить рекомендации по совершенствованию действующего процессуального законодательства используя теоретические положения по исследуемой теме.
25. Тема: Использование информационных технологий в судебной деятельности. 

Проектное задание: провести анализ правового регулирования интернет-сайтов и интернет-порталов в судебной деятельности, разработать предложения, имеющие теоретическое и практическое значение для совершенствования нормативных правовых актов.
26. Тема: Понятие и виды арбитража (третейского разбирательства).
Проектное задание: представить кейс процессуальных документов, подготавливаемых третейским судом во время третейского разбирательства по конкретной категории гражданского дула.

27. Тема: Проблемы реализации отдельных принципов гражданского процессуального права при использовании систем видеоконференц-связи.
Проектное задание: сформулировать предложения по совершенствованию действующего законодательства по реализации принципов гражданского процессуального права при использовании систем видеоконференц-связи.

28. Тема: Объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипация).
Проектное задание: разработать предложения по совершенствованию судебного порядка рассмотрения дел об эмансипации несовершеннолетних.

 29. Тема: Восстановление прав по утраченным ценным бумагам на предъявителя или ордерным ценным бумагам (вызывное производство).
Проектное задание: представить кейс процессуальных документов по делу о восстановлении прав по утраченным ценным бумагам на предъявителя или ордерным ценным бумагам. Кейс должен состоять из основных процессуальных документов: заявление, определение суда о возбуждении судопроизводства, определение о подготовке дела к судебному разбирательству, определение о назначении судебного заседания, судебное решение (по желанию и другие).
30. Тема: Процессуальные особенности признания гражданина безвестно отсутствующим и объявление гражданина умершим.
Проектное задание: Представить кейс процессуальных документов по делу о признании гражданина безвестно отсутствующим или объявлению умершим (по выбору обучающегося). Кейс должен состоять из основных процессуальных документов: заявление, определение суда о возбуждении судопроизводства, определение о подготовке дела к судебному разбирательству, определение о назначении судебного заседания, судебное решение (по желанию и другие).
31. Тема: Процессуальные особенности судопроизводства по делам о компенсации морального вреда.
Проектное задание: представить кейс процессуальных документов, который должен состоять из основных процессуальных документов: исковое заявление, определение суда о возбуждении судопроизводства, определение о подготовке дела к судебному разбирательству, определение о назначении судебного заседания, судебное решение (по желанию и другие).

32. Тема: Особенности судопроизводства по делам о защите чести, доброго имени, достоинства и деловой репутации.
Проектное задание: представить кейс процессуальных документов по отдельному виду спора о признании сделки недействительной (по выбору обучающегося). Кейс должен состоять из основных процессуальных документов: исковое заявление, определение суда о возбуждении судопроизводства, определение о подготовке дела к судебному разбирательству, определение о назначении судебного заседания, судебное решение (по желанию и другие).

33. Тема: Процессуальные особенности судопроизводства по делам об освобождении имущества от ареста.
Проектное задание: представить кейс процессуальных документов (по выбору обучающегося, не менее 5).

Критерии оценки:
Оценка «отлично» выставляется, если:
проект содержит обоснованное решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта;
материал излагается логично и доказательно;
проект выполнен самостоятельно, о чем свидетельствует наличие собственного решения практической ситуации, авторской позиции и высокая доля оригинальности;
показано владение общенаучной и специальной терминологией;
отсутствуют стилистические, речевые и грамматические ошибки;
на защите продемонстрированы подготовленность устного выступления, знание теоретических и практических аспектов рассматриваемой проблематики, правильность ответов на вопросы, а также использовалась презентация проекта с использованием электронных средств;
соблюдены все требования к оформлению курсового проекта.
Оценка «хорошо» выставляется, если:
проект содержит решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
сформулированы выводы, которые содержат как новые, так и уже существующие варианты решений поставленной проблемы;
теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта;
материал излагается логично;
показано владение общенаучной и специальной терминологией;
стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве;
соблюдены все требования к оформлению курсового проекта.
Оценка «удовлетворительно» выставляется, если:
проект содержит частичное решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
сформулированы выводы, которые не содержат новые варианты решений поставленной проблемы;
теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта, однако суждения и выводы не являются самостоятельными;
имеются незначительные логические нарушения в структуре проекта, материал излагается зачастую бездоказательно;
актуальность и практикоориентированность слабо обосновывается во введении и не раскрывается в содержании проекта;
наблюдается слабое владение специальной терминологией, допущены стилистические, речевые и грамматические ошибки.
требования к оформлению курсового проекта соблюдены частично.
Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если:
проект не содержит решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
не сформулированы выводы, которые содержат новые или уже известные варианты решений поставленной проблемы;
в теоретической части не проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта;
нарушена логика работы, материал излагается бездоказательно;
итоговая оценка оригинальности ниже установленной;
выводы не соответствуют содержанию проекта;
допущено большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок.
требования к оформлению курсового проекта не соблюдены.


Примерная тематика курсовых проектов на 2024-2025 учебный год обсуждена на заседании кафедры гражданского процесса « 1 » февраля 2024 г. (протокол № 6).



Заведующий кафедрой                                               Исаенкова О.В.
