КОМПЛЕКС №1.
ЗАДАНИЕ №1
Гражданин А. был задержан с поличным при совершении карманной кражи. При производстве предварительного расследования у него в квартире был проведен обыск, в ходе которого наряду с имуществом, похищенным у граждан, был изъят дневник с личными записями, в которых А. в письменной форме высказывал свое мнение, заключающееся в негативном отношении к существующему государственному строю.
Задание:
 Определите, является ли изъятый в ходе обыска дневник основанием для возбуждения уголовного дела по преступлениям экстремистской направленности. 
ЗАДАНИЕ №2
В 12.00 в торговом комплексе города N произошел взрыв, в результате которого погибло значительное количество лиц, находящихся там, здание частично разрушено.
Задания:
1. Определите состав следственно-оперативной группы для выезда на осмотр места происшествия.
2. Какой способ пространственного передвижения целесообразно избрать в данной ситуации?
3. Какие экспертизы необходимо назначить в данном случае?

 КОМПЛЕКС №2.
ЗАДАНИЕ №1
Гражданин А. был задержан с поличным при совершении карманной кражи. При производстве предварительного расследования у него в квартире был проведен обыск, в ходе которого наряду с имуществом, похищенным у граждан, был изъят дневник с личными записями, в которых А. в письменной форме высказывал свое мнение, заключающееся в негативном отношении к существующему государственному строю, а также листовки содержащие призывы к свержению представителей власти.
Задание:
 Определите, является ли изъятый в ходе обыска материал основанием для возбуждения уголовного дела по преступлениям экстремистской направленности. 

ЗАДАНИЕ №2
В 12.00 в торговом комплексе города N произошел террористический акт с применением взрывного устройства, в результате которого погибло значительное количество лиц, находящихся там, здание частично разрушено. По подозрению в совершении теракта задержан гражданин К.
Задания:
1. Какие вопросы необходимо выяснить при допросе подозреваемого?
2. Какие тактические приемы целесообразно применять при допросе К.?
3. Как проверить показания подозреваемого К., данные им при допросе?

КОМПЛЕКС №3.
ЗАДАНИЕ №1
Гражданин А. был задержан с поличным при совершении карманной кражи. В ходе допроса он заявил, что на преступления его толкают представители власти, поскольку при существующем государственном строе он не имеет возможности зарабатывать законным путем. 
Задание: 
Определите, являются ли показания А. основанием для возбуждения уголовного дела по преступлениям экстремистской направленности.

ЗАДАНИЕ №2

В 12.00 в торговом комплексе города N произошел взрыв, совершенный путем приведения в действие взрывного устройства. Следственно-оперативная группа, прибывшая на место происшествия, незамедлительно приступила к осмотру, в ходе проведения которого произошел еще один взрыв, в результате пострадали сотрудники, производящие следственное действие.
     Задания:
1. Какие действия необходимо было произвести для предотвращения повторного взрыва?
2.  В чем особенности осмотра места происшествия по преступлениям, совершенным с применением взрывного устройства?
3. Какие вопросы целесообразно поставить на разрешение взрывотехнической экспертизы?


