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1. Тема: Понятие и содержание правоохранительной деятельности. 
Проектное задание: 
1) Проанализировать законодательство, регулирующее деятельность пяти различных правоохранительных органов Российской Федерации.
2) Установить цели и задачи деятельности каждого правоохранительного органа. 
3) Сформулировать предложения по совершенствованию данной области законодательства. 

2. Тема: Понятие и содержание правосудия в Российской Федерации.
Проектное задание:
На основе анализа научной, учебной, учебно-методической литературы, норм законодательства сформулировать определение понятия демократических основ правосудия. 

3. Тема: Демократические основы правосудия.
Проектное задание:
В процессе исследования законодательства, изучения научной, учебной, учебно-методической литературы установить наиболее полную систему демократических принципов правосудия. Разработать редакцию законодательной нормы, которая бы включала все существующие принципы правосудия. Сформулировать ее название, содержание, структуру, номер. Выбрать закон, в котором целесообразно ее расположить.  Разработать предложение по включению данной нормы в соответствующее законодательство.  

4. Тема: Уважение чести и достоинства личности при осуществлении правосудия.
Проектное задание:
Проанализировать нормы Конституции РФ, а также нормы любого процессуального законодательства Российской Федерации, и установить в каких нормах реализуется принцип уважения чести и достоинства личности при осуществлении правосудия. Сформулировать предложение по совершенствованию данной области законодательства.   

5. Тема: Принцип состязательности в отправлении правосудия, его содержание и значение. 

Проектное задание:
Суд, рассматривая уголовное дело об убийстве гражданки А., не вызвал в судебное заседание ее мать гражданку Б. Какие нарушения были допущены судом и какие юридические последствия они повлекут? Ознакомьтесь со ст. ст. 15, 19 УПК РФ.

6. Тема: Презумпция невиновности.
Проектное задание:
При вынесении обвинительного приговора, суд наряду с доказательствами обвинения отметил, что подсудимый  не привел в свою защиту ни одного оправдывающего обстоятельства, что подтверждает его виновность в преступлении. Допустима ли такая формулировка обвинения в приговоре? 

7. Тема: Правовой статус судей.
Проектное задание: 
Перечислить особенности юридической ответственности судей. Сформулировать предложения по совершенствованию данной области законодательства.

8. Тема: Судебная система Российской Федерации.
Проектное задание: 
В соответствии с нормами действующего законодательства установить юридические признаки, по которым военные суды РФ отнесены к судам общей юрисдикции.  

9. Тема:  Конституционный суд в системе судов России.
Проектное задание: 
Среди официально опубликованных решений Конституционного Суда РФ найти по одному примеру всех возможных видов решений Конституционного Суда. 
 
10. Тема: Институт мировых судей: история и современность
Проектное задание: 
Судебный приказ как вид решения, принимаемого мировым судом. Правовая природа, основание и соответствие демократическим принципам правосудия данного вида судебного решения. Сформулировать предложение по совершенствованию данной области законодательства. Ознакомиться с гл. 11 ГПК РФ.

11. Тема: Верховный Суд РФ и его место в судебной системе.
Проектное задание: 
Проанализировать действующее законодательство и установить почему Верховный Суд РФ не относится к судам общей юрисдикции.

12. Тема: Военные суды и их место в судебной системе Российской Федерации.
Проектное задание: 
Привести по одному примеру официально опубликованных решений гарнизонного и окружного военных судов по уголовному делу и гражданскому делу. Установить состав суда, личность подсудимого в уголовном деле и личность участника процесса (истца, ответчика) в гражданском деле. 

13. Тема: Прокуратура в системе правоохранительных органов Российской Федерации. 
Проектное задание: 
1) Ознакомиться с Указом Президента Российской Федерации от 23.12.2019 № 615 «О соотношении специальных званий сотрудников органов принудительного исполнения Российской Федерации, классных чинов федеральной государственной гражданской службы, воинских и специальных званий, классных чинов юстиции, классных чинов прокурорских работников» (в ред. от 25.01.2021).
2)Определить, какому воинскому званию соответствует классный чин прокурорского работника «Государственный советник юстиции 2 класса».

14. Тема:  Служба в органах прокуратуры.
Проектное задание: 
Ознакомьтесь Приказом Генпрокуратуры России от 29.04.2021 N 222 "О классных чинах прокурорских работников органов и организаций прокуратуры Российской Федерации"  и с "Положением о порядке присвоения прокурорским работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации классных чинов до старшего советника юстиции включительно". Установите особенности представления к присвоению очередного классного чина досрочно, на одну ступень выше классного чина, предусмотренного по занимаемой должности, классного чина на одну ступень выше очередного классного чина.

15. Тема: Организация дознания в РФ.
Проектное задание: 
Имеет ли дознаватель в системе органов внутренних дел право обжаловать указания начальника подразделения дознания и кому? 
16. Тема: Организационные основы, функции и полномочия ФСБ РФ.
Проектное задание: 
Ознакомьтесь с Федеральным законом «Об оперативно-розыскной деятельности». Могут ли адвокаты с их согласия привлекаться к подготовке или проведению оперативно-розыскных мероприятий по контракту.  Обоснуйте свой ответ. 

17. Тема: Организация экспертной деятельности ФСБ. 
Проектное задание: 
Ознакомиться с  Приказом ФСБ РФ от 23 июня 2011 г. № 277 "Об организации производства судебных экспертиз в экспертных подразделениях органов федеральной службы безопасности". Определить и перечислить роды виды экспертиз, осуществляемых в следующих подразделениях ФСБ: 1) В Институте криминалистики Центра специальной техники ФСБ России; 2) В управлении информационных технологий Центра информационной безопасности ФСБ России; 3) В экспертных подразделениях территориальных органов безопасности; 4)В Пограничном научно-исследовательском центре ФСБ России.

18. Тема: Экспертная деятельность в Следственном Комитете РФ.
Проектное задание: 
Ознакомьтесь с Приказом СК России от 24.07.2020 N 77 и установите какой орган служит для определения (пересмотра) уровня квалификации и аттестации экспертов на право самостоятельного производства судебных экспертиз по экспертной специальности в Следственном комитете Российской Федерации. Ознакомьтесь с нормами УК РФ и определите какое наказание предусмотрено за заведомо ложное заключение эксперта.

19. Тема: Организация экспертной деятельности МВД РФ.
Проектное задание:
Схематично отобразить структуру федерального государственного казенного учреждения «Экспертно-криминалистический центр МВД России». Ознакомьтесь с нормами УК РФ и определите какое наказание предусмотрено за заведомо ложное заключение эксперта.

20.Тема: Организация экспертной деятельности Министерства юстиции.
Проектное задание: 
Ознакомьтесь со ст. 37 Федерального закона от 31.05.2001 № 73-ФЗ «О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации» и выясните, могут ли государственные судебно-экспертные учреждения Минюста России взимать плату за производство судебных экспертиз?
Ознакомьтесь с Федеральным законом от 27.05.2003 № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», ст. 12 Федерального закона № 73-ФЗ «О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации»,  приказом Минюста России от 31.12.2010 № 417 «Об изменении типа государственных судебно-экспертных учреждений Министерства юстиции Российской Федерации» и выясните,  являются ли работники государственных судебно-экспертных учреждений Минюста России государственными гражданскими служащими? Ознакомьтесь со ст. 307 Уголовного кодекса Российской Федерации и выясните какова ответственность судебного эксперта?


Критерии оценки:
Оценка «отлично» выставляется если: в содержании работы проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта; материал излагается логично, научно и доказательно;  работа выполнена самостоятельно, о чем свидетельствует наличие авторской позиции и высокая доля оригинальности; показано владение общенаучной и специальной терминологией; отсутствуют стилистические, речевые и грамматические ошибки; на защите продемонстрированы подготовленность устного выступления, правильность ответов на вопросы, а также использовалась мультимедийная презентация. 
Оценка «хорошо» выставляется если: в содержании работы проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта, материал излагается логично и доказательно; сформулированы выводы, которые содержат как новые, так и уже существующие варианты решений поставленной проблемы; показано владение общенаучной и специальной терминологией; стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве. 
Оценка «удовлетворительно» выставляется если: проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта,  однако суждения и выводы не являются самостоятельными; имеются незначительные логические нарушения в структуре работы, материал излагается ненаучно и часто бездоказательно; актуальность слабо обосновывается во введении и не раскрывается входе всей работы; наблюдается слабое владение специальной терминологией, допущены стилистические, речевые и грамматические ошибки. 
Оценка «неудовлетворительно» выставляется если: не проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта, нарушена логика работы, материал излагается бездоказательно; итоговая оценка оригинальности ниже установленной; выводы не соответствуют содержанию работы; допущено большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок.

