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1. Общие рекомендации

Методические рекомендации кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права по выполнению обучающимися курсовых проектов (далее – Методические рекомендации) включают в себя общие положения, порядок выполнения, оформления, загрузки на образовательный портал и защиты курсовых проектов обучающихся по образовательным программам высшего образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия» (далее – Академия, ФГБОУ ВО «СГЮА»).

Настоящие Методические рекомендации разработаны на основании следующих документов:
- федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

- приказ Министерства образования и науки РФ от 05 апреля 2017 г. № 301 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;

- федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования (далее – ФГОС ВО);

- Положение о подготовке курсовых и исследовательских проектов обучающихся по образовательным программам высшего образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия»;

- устав ФГБОУ ВО «СГЮА»; 

- иные локальные нормативные акты Академии.

Курсовой проект – самостоятельная практикоориентированная работа по определенной тематике, основанная на системном анализе выбранного объекта и предмета, проблемы (ситуации), содержащая обоснованное решение практической задачи (кейса), которое можно применить в профессиональной деятельности. Курсовой проект направлен на формирование умений изложения и анализа проблемы, навыков самостоятельного создания юридически значимых документов и творческого решения профессиональных задач. Итогом подготовки курсового проекта является формирование практического решения профессиональной проблемы и его теоретического обоснования в рамках рассматриваемой тематики.
Курсовой проект выполняется обучающимся на втором и на четвертом курсах обучения. Допускается индивидуальное или групповое выполнение курсового проекта (от двух до пяти участников в группе). По усмотрению научного руководителя в качестве курсового проекта могут засчитываться научные статьи, опубликованные в журналах и сборниках, индексируемых в базе Российского индекса научного цитирования (далее – РИНЦ), а также в изданиях, рецензируемых Высшей аттестационной комиссией (далее – ВАК). Рассматриваемые в данном случае научные статьи должны быть выполнены одним автором и содержать практическое решение профессиональной задачи или предложение по совершенствованию действующего законодательства.
Курсовые проекты должны быть подготовлены самостоятельно, содержать совокупность аргументированных положений и выводов.
Курсовой проект должен иметь актуальность и практическую значимость, а также соответствовать основным видам профессиональной деятельности.

Курсовой проект выполняется по утвержденным проектным заданиям. Обучающимся предоставляется возможность подготовки курсового проекта по иному проектному заданию в случае обоснования целесообразности его разработки. Также обучающиеся могут взять для подготовки курсового проекта любой из проектов «Профстажировки 2.0» (https://профстажировки.рф), отвечающий проблематике учебных дисциплин кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права.
2. Рекомендации по структуре и оформлению

К структурным элементам курсового проекта относятся: титульный лист; оглавление; введение; теоретическая часть; проектная часть; заключение; список использованной литературы и источников, приложения (при наличии).

Введение содержит обоснование темы и ее актуальности, цель и задачи работы, а также наиболее значимые научно-практические аспекты выбранной темы.

Теоретическая часть курсового проекта содержит письменный анализ научной и учебной литературы, нормативно-правовых актов, статистических данных, материалов правоприменительной практики по тематике курсового проекта. Объем теоретической части 20-25 стр.

Теоретическая часть курсового проекта должна содержать ссылки на использованную литературу, оформленные в соответствии с существующими стандартами.

Проектная часть курсового проекта должна содержать решение практической задачи / проблемы / казуса, предусмотренной(го) проектным заданием.

Обучающемуся необходимо провести эмпирическое исследование проблемы путем анализа её содержания, условий, её характеризующих, статистических данных, а также смоделировать и спроектировать (разработать) практическое решение профессиональной задачи / проблемы / казуса. Содержание практического решения должно включать разработку конкретных действий, этапов, алгоритмов и рекомендаций по его применению на практике.

Проектная часть может содержать задание по выполнению / формированию обучающимися:

1)
законопроекта относительно проблемы, которая в настоящее время не решена на законодательном уровне;

2)
проекта реформирования конкретной статьи закона при наличии в ней недостатков;

3)
анализа судебной практики в части применения недавно принятых уголовно-правовых норм с целью выявления наличия / отсутствия положительного практического опыта реализации закона;

4)
сравнительно-правового исследования правовой проблемы в России и определенной зарубежной стране;

5)
историко-правового и сравнительно-исторического анализа генезиса, становления и развития определенных уголовно-правовых явлений;

6)
социологического анализа уголовно-правовых явлений;

7)
документов, содержащих практическое уголовно-правовое решение конкретной жизненной ситуации;

8)
кейсов по определенной правовой проблеме и одновременное их решение;

9)
алгоритмов действий определенных категорий граждан при попадании в конкретную уголовно-правовую ситуацию.

Проектная часть также может быть сформирована из заданий, необходимых кафедре для выполнения государственного задания или грантового проекта.
Если проектная часть предполагает составление проекта федерального закона, то наряду с текстом законопроекта должна быть представлена пояснительная записка, отражающая доводы о необходимости принятия закона.

Анализ и обобщение судебной практики предполагает анализ существующей судебной практики (по РФ или по конкретному региону) по определенной уголовно-правовой проблеме. С этой целью обучающийся должен:

1) проанализировать нормы действующего уголовного законодательства по определенной проблеме, осветить значимые изменения, произошедшие в них в течение недавнего времени, и показать, каково значение этих изменений (краткое введение в проблему);

2) выделить наиболее сложные аспекты применения норм уголовного закона по определенной проблеме, изложить сложившиеся позиции судов, в том числе привести несовпадающие позиции;

3) дать научную оценку сложившимся позициям, выделить уязвимые (спорные) позиции, предложить разрешение противоречивых позиций;

4) спрогнозировать и (или) предложить развитие судебной практики по соответствующему вопросу.
Если проектная часть предполагает составление формулы обвинения, то следует составить проект постановления о привлечении в качестве обвиняемого (или обвинительное заключение или обвинительный приговор), где должно быть приведено описание преступления с указанием времени, места его совершения, а также иных обстоятельств, подлежащих доказыванию в соответствии с п. 1–4 ч. 1 ст. 73 УПК РФ. К иным обстоятельствам следует отнести способ совершения преступления, виновность лица, форму вины и мотивы; обстоятельства, характеризующие личность обвиняемого; характер и размер вреда, причиненного преступлением. В обвинительном заключении и обвинительном приговоре указываются также обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание.
Если проектная часть предполагает составление проекта постановления Пленума Верховного Суда РФ, то в данном документе следует дать ответы на вопросы, наиболее часто возникающие в следственно-судебной практике при квалификации определённого вида преступлений, реализации определённых мер уголовно-правового воздействия, решении иных уголовно-правовых задач. К проекту также должен быть приложен комментарий, в котором на основе анализа доктринальных источников и судебной практики поясняется, почему предложено то или иное разъяснение.

При подготовке проекта постановления Пленума Верховного Суда РФ необходимо:

1) обозначить круг проблемных вопросов в практике применения соответствующих норм уголовного закона;

2) выяснить, какие ответы на эти вопросы даются в теории уголовного права;

3) выяснить, какие ответы на эти вопросы даются в судебной практике;

4) правильно ли это решение в судебной практике, есть ли несовпадающие решения судов в России, как возможно добиться единообразия судебной практики и т.п.;

5) оформить решения в виде проекта постановления Пленума Верховного Суда РФ.

В постановлениях Пленума обычно решаются вопросы:

1) толкования отдельных признаков состава преступления;

2) разъяснения оценочных понятий;

3) разграничения смежных составов преступлений;

4) квалификации преступлений по совокупности;

5) назначения наказания и применения иных мер уголовно-правового воздействия.
В заключении последовательно излагаются теоретические выводы и краткое описание решения практической задачи проблемы / казуса обучающимся. Выводы должны быть краткими и четкими, давать полное представление о содержании, значимости, обоснованности и эффективности разработок.
В работах используются подстрочные сноски, где обязательно указывается страница цитируемого источника.

Текст курсового проекта выполняется на стандартных листах белой бумаги формата А4, кегль 14, шрифт Times New Roman, межстрочный интервал 1,5; ширина полей: верхнее – 2 см, левое – 3 см, правое – 1 см, нижнее – 2 см; абзацный отступ – 1,25, сноски постраничные кегль 12, шрифт TimesNewRoman, межстрочный интервал – 1.

Нумерация страниц производится вверху по центру. Страницы письменной работы следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту проекта, включая приложения. Каждый структурный элемент проекта (оглавление, введение, теоретическая часть, проектная часть, заключение, список использованной литературы и источников, приложения) следует начинать с новой страницы. Номер страницы на титульном листе не проставляется. Не допускаются какие-либо дополнительные, кроме номера страницы, знаки (например, нельзя указывать: - 4 -).

Изложение содержания курсового проекта должно быть орфографически и синтаксически грамотным, ясным, лаконичным и без повторов. Допускается использование общепринятых сокращений.
3. Рекомендации по загрузке на образовательный портал

Курсовой проект вместе со справкой о результатах проверки на объем заимствований представляется обучающимся очной формы обучения в электронном виде путем загрузки в личный кабинет обучающегося через образовательный портал ФГБОУ ВО «СГЮА» (wp2.ssla.ru) не позднее, чем за месяц до начала зачетно-экзаменационной сессии в соответствии с календарным учебным графиком и учебными (индивидуальными) планами направлений подготовки (специальностей) того семестра, в конце которого установлена промежуточная аттестация по курсовому проектированию.
Обучающиеся заочной формы обучения представляют курсовой проект вместе со справкой о результатах проверки на объем заимствований за 10 дней до начала зачетно-экзаменационной сессии в электронном виде путем загрузки в личный кабинет обучающегося через Образовательный портал ФГБОУ ВО «СГЮА» (portal.ssla.ru).
При нарушении данных сроков представления курсовой проект может быть принят кафедрой или научным руководителем только по согласованию с деканатом института.
4. Рекомендации по защите
Для обучающихся очной формы обучения кафедра организует публичную защиту курсового проекта в сроки, установленные графиком защит проектов.

При публикации научных статей в журналах РИНЦ защита может проходить как в виде выступления на научном кружке (по представлению руководителя кружка), так и на конференции с докладом (по представлению жюри мероприятия).

При публикации научных статей в изданиях, рецензируемых ВАК, работа приравнивается к оценке «отлично».

Состав комиссии определяется заведующим кафедрой в соответствии с распределением учебной нагрузки на кафедре и не превышает трёх человек, включая рецензента. Графики проведения защит курсовых проектов доводятся до сведения деканата института, обучающихся не позднее, чем за семь дней до защиты.

Защита курсового проекта обучающихся состоит в изложении ее основных положений, мотивированном обосновании своих выводов, обсуждении автором и присутствующими возникших в ходе рецензирования вопросов и возможном устранении имеющихся в проекте недостатков.

Защита курсового проекта обучающимся проводится с целью выяснения наличия / отсутствия в проекте обоснованного решения практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности, самостоятельности обучающегося при решении практической задачи, глубины знаний обучающегося по тематике проекта, уровня владения материалом, способности обосновывать выдвинутые суждения и выводы юридически грамотным профессиональным языком. Выступление в ходе защиты должно быть четким и лаконичным, содержать основные направления проекта, выводы и результаты проведенной работы в рамках теоретического обоснования и практического решения профессиональной задачи.

Основные критерии оценки курсового проекта: актуальность и выявление проблемы практической направленности, наличие в проекте обоснованного решения практической задачи, степень самостоятельности, обоснованность выводов и предложений, исследовательский характер, качество представленного материала, уровень грамотности и логическая завершенность.

Учитывая выступление обучающегося и ответы на вопросы в ходе защиты, члены комиссии выставляют оценку, которая фиксируется председателем комиссии в зачётно-экзаменационной ведомости защиты курсовой работы. Зачётно-экзаменационная ведомость подписывается всеми членами комиссии. Зачётную книжку заполняет научный руководитель на специально отведенной странице в соответствии с Положением о студенческом билете и зачётной книжке обучающегося в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия».

Полное название курсового проекта вносится в зачётно-экзаменационную ведомость защиты курсового проекта, зачетную книжку, а также в документы об образовании и о квалификации (в приложение к диплому) и в справку установленного образца о периоде обучения в Академии.

По результатам защиты курсового проекта обучающему выставляется одна из следующих оценок: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». Положительная оценка («отлично», «хорошо», «удовлетворительно») вписывается в зачетно- экзаменационную ведомость и зачетную книжку обучающегося, неудовлетворительная оценка – только в ведомость. При положительной оценке курсового проекта повторная защита не допускается.

Оценка «отлично» выставляется, если:

проект содержит обоснованное решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;

сформулированы выводы, которые содержат новые варианты решения поставленной проблемы;

проект выполнен самостоятельно, о чем свидетельствуют наличие собственного (авторского) решения практической ситуации и высокая доля оригинальности;

теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта;

материал излагается логично и доказательно;

показано владение общенаучной и специальной терминологией;

отсутствуют стилистические, речевые и грамматические ошибки;

на защите продемонстрированы подготовленность устного выступления, знание теоретических и практических аспектов рассматриваемой проблематики, правильность ответов на вопросы, а также использовалась презентация проекта с использованием электронных средств;
соблюдены все требования к оформлению курсового проекта.

Оценка «хорошо» выставляется, если:

проект содержит решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;

сформулированы выводы, которые содержат как новые, так и уже существующие варианты решения поставленной проблемы;

теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта;

материал излагается логично;

показано владение общенаучной и специальной терминологией;

стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве;

соблюдены все требования к оформлению курсового проекта.

Оценка «удовлетворительно» выставляется, если:

проект содержит частичное решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;

сформулированы выводы, которые не содержат новые варианты решения поставленной проблемы;

теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта, однако суждения и выводы не являются самостоятельными;

имеются незначительные логические нарушения в структуре проекта, материал излагается зачастую бездоказательно;

актуальность и практикоориентированность слабо обосновывается во введении и не раскрывается в содержании проекта;

наблюдается слабое владение специальной терминологией, допущены стилистические, речевые и грамматические ошибки.

требования к оформлению курсового проекта соблюдены частично.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если:

проект не содержит решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;

не сформулированы выводы, которые содержат новые или уже известные варианты решений поставленной проблемы;

в теоретической части не проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта;

нарушена логика работы, материал излагается бездоказательно;

итоговая оценка оригинальности ниже установленной;

выводы не соответствуют содержанию проекта;

допущено большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок.

требования к оформлению курсового проекта не соблюдены.

Обучающийся, не предоставивший в установленный срок по неуважительной причине или не защитивший курсовой проект, считается имеющим академическую задолженность.
