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1. Тема: Административная преюдиция как инструмент уголовно-правового воздействия.
Проектное задание: выявите проблемы квалификации преступлений с административной преюдицией и разработайте соответствующий проект документа (практические рекомендации), предлагающий пути их решения.

2. Тема: Убийство при смягчающих обстоятельствах: вопросы теории, законодательного регулирования и судебной практики. 
Проектное задание: проанализируйте судебную практику по делам об убийствах в Российской Федерации и разработайте проект Постановления Пленума Верховного Суда РФ, оптимизирующий применение мер уголовной ответственности за преступления, предусмотренные ст. 106-108 УК РФ. 

3. Тема: Проблемы квалификации преступлений против здоровья.
Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях против здоровья».

4. Тема: Проблемы установления причинно-следственной связи в преступлениях против личной свободы, повлекших тяжкие последствия.
Проектное задание: обобщите судебную практику по делам о совершении преступлений, посягающих на личную свободу (ст. 126 – 127.1 УК РФ) и составьте аналитическую справку, демонстрирующую проблемы квалификации преступных деяний указанного вида.
5. Тема: Роль международного сотрудничества в противодействии торговле людьми.
Проектное задание: разработайте соответствующий проект документа, регламентирующий основы международного сотрудничества в сфере уголовно-правового противодействия торговле людьми. 

6. [bookmark: _Hlk183799468]Тема: Уголовно-правовое предупреждение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, совершенных с использованием социального сегмента сети интернет.
Проектное задание: разработайте проект Постановления Пленума Верховного Суда РФ о внесении изменений в Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 04.12.2014 № 16 «О судебной практике по делам о преступлениях против половой неприкосновенности и половой свободы личности», позволяющих оптимизировать судебную практику по делам о преступлениях против половой неприкосновенности несовершеннолетних, совершенных с использованием социального сегмента сети интернет. 

7. Тема: Квалификация преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности, совершенные виртуально.
Проектное задание: выработайте критерии квалификации виртуальных действий, направленных против половой свободы и половой неприкосновенности личности в целях совершенствования эффективности единой правоприменительной практики. Результаты представьте в виде справки.


8. Развитие уголовной ответственности за посягательства на личные конституционные права и свободы человека и гражданина в Российской Федерации.
Проектное задание: На основе обзора судебной практики по делам о преступлениях, посягающих на личные права и свободы человека и гражданина, составьте проект  федерального закона о внесении изменений в 137 – 139 УК РФ. 

9. Тема: Проблемы применения и перспективы развития уголовной ответственность за дискриминацию и преступления на почве ненависти.  
Проектное задание: разработайте соответствующий проект федерального закона о внесении изменений в ст. 136 УК РФ.  

10. Тема: Уголовно-правовые меры защиты семьи, материнства и детства.
Проектное задание: Разработайте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ по применению норм, обеспечивающих указанные блага.

11. Тема: Проблемы уголовно-правового противодействия дистанционным хищениям. 
Проектное задание: Разработайте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в УК РФ, позволяющие оптимизировать уголовную ответственность и практику ее реализации за совершение дистанционных хищений. 

12. [bookmark: _Hlk181548872]Тема: Уголовно-правовые меры борьбы с присвоением и растратой чужого имущества.
[bookmark: _Hlk182052723]Проектное задание: проанализируйте и обобщите судебную практику по делам о преступлениях против собственности, совершаемых путем присвоения и растраты чужого имущества. Выявите проблемы теории и практики применения указанных мер. Выводы представьте в виде справки. 


13. [bookmark: _Hlk181550123]Тема: Признаки субъекта как средство дифференциации уголовной ответственности за преступления в сфере экономической деятельности.
Проектное задание: разработайте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях, совершаемых с использованием служебного положения в сфере экономической деятельности.


14. Тема: Преступления террористической направленности: проблемы уголовного закона и правоприменительной практики.
Проектное задание: составьте обзор опубликованной Верховным Судом РФ судебной практики по делам о преступлениях террористической направленности за последние пять лет. В качестве вывода сформулируйте рекомендации и разъяснения, направленные на преодоление проблем квалификации преступлений данного вида.

15. Тема: Преступления против общественной безопасности, связанные с организованной преступной деятельностью.
Проектное задание: проанализируйте практику применения ст. 210.1 «Занятие высшего положения в преступной иерархии» УК РФ и составьте аналитическую справку о правилах уголовно-правовой оценки описанного в ней деяния.

16.   Тема: Современные тенденции развития уголовной ответственности за хулиганство и преступления, совершенные из хулиганских побуждений.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в ст. 213 «Хулиганство» УК РФ с целью их оптимизации.

17. Тема: Уголовно-правовое противодействие наркотизму.
Проектное задание: разработайте положения о наиболее оптимальных направлениях и средствах противодействию  наркотизму, а также представьте предложения по совершенствованию уголовного законодательства в рассматриваемой сфере в виде проекта федерального закона о внесении изменений и дополнений в соответствующие нормы УК РФ.

18. Тема: Уголовно-правовые аспекты противодействия незаконному обороту порнографии.
Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях, посягающих на общественную нравственность».

19. Тема: Уголовно-правовая охрана нравственности в сфере духовной культуры и социальной памяти общества.
Проектное задание: проанализируйте практику применения ст. 243-243.4 УК РФ и составьте аналитическую справку. В качестве вывода   сформулируйте ряд положений, направленных на преодоление проблем квалификации преступлений, предусмотренных данными нормами.

20. [bookmark: _Hlk182051826] Тема: Проблемы уголовно-правовой реализации охраны духовных и нравственных ценностей в современном обществе. 
Проектное задание: 	выявите пробелы в действующем законодательстве	и разработайте практические рекомендации по квалификации преступлений, связанных с охраной духовных и нравственных ценностей. 

21. Тема: Уголовно-правовой механизм охраны экологической безопасности.
Проектное задание: выявите законодательные пробелы в сфере уголовно-правовой охраны экологической безопасности и предложите уголовно-правовые меры, устраняющие их и, оптимизирующие механизм, образованный в рамках главы об экологических преступлениях. Результаты представьте в виде соответствующего проекта федерального закона о внесении изменений и дополнений в главу 26 УК РФ. 

22. Тема: Уголовно-правовое противодействие загрязнению атмосферы.
Проектное задание: выявите проблемы квалификации преступлений, связанных с загрязнением атмосферы и разработайте предложения по совершенствованию уголовного законодательства в области охраны природы. Составьте соответствующий проект федерального закона о внесении изменений в УК РФ, направленный на повышение эффективности применения уголовно-правовых средств противодействия анализируемым преступлениям.

23. Тема: Правовая ответственность за загрязнение вод по современному российскому уголовному законодательству и нормам международного права об охране водных ресурсов.
Проектное задание: на основе анализа уголовно-правовых норм и судебной практики сформулируйте правила квалификации деяний, выразившихся в загрязнении вод. Выводы представьте в виде проекта методических рекомендаций для практических работников.

24. Тема: Проблемы дифференциации ответственности и квалификации порчи земли.
Проектное задание: Разработайте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в ст. 254 УК РФ.  
25. Тема: Меры уголовно-правового реагирования и их роль при обеспечении безопасности движения и эксплуатации транспортных средств.
[bookmark: _Hlk182053947]Проектное задание: проанализируйте практику применения ст. 264 «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств» УК РФ и составьте аналитическую справку. В качестве вывода сформулируйте ряд положений, направленных на решение выявленных проблем квалификации данного преступления.

26. Тема: Уголовно-правовые методы защиты информационной безопасности.
Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о компьютерных преступлениях».


27. Тема: Методы уголовно-правого противодействия экстремистской деятельности.
[bookmark: _Hlk183907904]Проектное задание: выявите проблемы и недостатки норм антиэкстремистского законодательства, составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в ст. 280, 282-282.2 УК РФ с целью их устранения.

28. Тема: Тайна как объект уголовно-правовой охраны.
Проектное задание: проанализируйте нормы уголовного закона, охраняющие соответствующие виды тайны, выработайте единые критерии тайны как объекта уголовно-правовой охраны и сформулируйте авторские понятия тайны в рамках изучаемых норм. 

29.  Тема: Уголовно-правовая ответственность за государственную измену.
Проектное задание: выявите проблемы действующего уголовного законодательства и предложите пути их решения. Результаты отразите в проекте федерального закона о внесении изменений и дополнений в соответствующие нормы главы о преступлениях против основ конституционного строя и безопасности государства.

30. Тема: Уголовно-правовое противодействие коррупционным преступлениям, совершаемыми должностными лицами. 
[bookmark: _Hlk182054498]Проектное задание: обобщите опубликованную практику Верховного Суда РФ по делам о должностных преступлениях за предыдущие десять лет и составьте аналитическую справку о проблемах, возникающих при их квалификации.
31. Тема: Преступления против правосудия, совершаемые должностными лицами органов предварительного расследования и суда.
Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях против правосудия».
32. Тема: Юридическая природа преступного неисполнения судебного акта. 
Проектное задание: разработайте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в ст. 315 «Неисполнение приговора суда, решения суда или иного судебного акта» УК РФ, позволяющие оптимизировать применение данной нормы на практике.
33.  Тема: Преступления против мира и безопасности человечества.
[bookmark: _Hlk182056620]Проектное задание: сопоставьте положения международных конвенций о преступлениях против мира и безопасности человечества с уголовным законодательством Российской Федерации, проведите сравнительно-правовой анализ и составьте соответствующую аналитическую справку.

Критерии оценки:
Оценка «отлично» выставляется, если:
проект содержит обоснованное решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта;
материал излагается логично и доказательно;
проект выполнен самостоятельно, о чем свидетельствует наличие собственного решения практической ситуации, авторской позиции и высокая доля оригинальности;
показано владение общенаучной и специальной терминологией;
отсутствуют стилистические, речевые и грамматические ошибки;
на защите продемонстрированы подготовленность устного выступления, знание теоретических и практических аспектов рассматриваемой проблематики, правильность ответов на вопросы, а также использовалась презентация проекта с использованием электронных средств;
соблюдены все требования к оформлению курсового проекта.
Оценка «хорошо» выставляется, если:
проект содержит решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
сформулированы выводы, которые содержат как новые, так и уже существующие варианты решений поставленной проблемы;
теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта;
материал излагается логично;
показано владение общенаучной и специальной терминологией;
стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве;
соблюдены все требования к оформлению курсового проекта.
Оценка «удовлетворительно» выставляется, если:
проект содержит частичное решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
сформулированы выводы, которые не содержат новые варианты решений поставленной проблемы;
теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта, однако суждения и выводы не являются самостоятельными;
имеются незначительные логические нарушения в структуре проекта, материал излагается зачастую бездоказательно;
актуальность и практикоориентированность слабо обосновывается во введении и не раскрывается в содержании проекта;
наблюдается слабое владение специальной терминологией, допущены стилистические, речевые и грамматические ошибки.
требования к оформлению курсового проекта соблюдены частично.
Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если:
проект не содержит решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;
не сформулированы выводы, которые содержат новые или уже известные варианты решений поставленной проблемы;
в теоретической части не проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта;
нарушена логика работы, материал излагается бездоказательно;
итоговая оценка оригинальности ниже установленной;
выводы не соответствуют содержанию проекта;
допущено большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок.
требования к оформлению курсового проекта не соблюдены.


Тематика подготовлена на кафедре уголовного и уголовно-исполнительного права, обсуждены на заседании кафедры 21 мая 2024 года (протокол № 14).

Заведующий кафедрой уголовного и
уголовно-исполнительного права, профессор                             А.Г Блинов

