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1. Тема: Предмет уголовного права в системе правоотношений.
Проектное задание: в теории уголовного права сформулирована концепция о двух видах предмета уголовного права – предмет уголовно-правовой охраны и предмет уголовно-правового регулирования. На основе примеров из судебной практики подготовьте аналитическую справку, демонстрирующую существование либо отсутствие предмета уголовно-правового регулирования. Предложите собственные критерии по разграничению данных разновидностей предмета уголовного права.

2. Тема: Метод уголовного права: теоретико-правовой анализ.
Проектное задание: подготовьте обзор судебной практики, демонстрирующий реализацию одного из методов уголовного права. В качестве вывода укажите черты, характерные для данного метода.

3. Тема: Структура уголовно-правового отношения: объект, субъекты, содержание.
Проектное задание: на основе нескольких примеров из судебной практики подготовьте аналитическую справку, демонстрирующую возникновение и реализацию одного из видов уголовно-правовых отношений. Отразите в выводах возможные решения по оптимизации его структуры, содержания, моментов возникновения и прекращения, других проблемных аспектов.

4. Тема: Функции уголовного права: понятие и виды.
Проектное задание: продемонстрируйте на примерах из судебной практики реализацию функций уголовного права. В качестве вывода предложите собственное понимание видов уголовно-правовых функций.

5. Тема: Проблемы нормативного закрепления задач уголовного права.
Проектное задание: разработайте проект федерального закона о внесении изменений в статью 2 «Задачи Уголовного кодекса Российской Федерации» УК РФ. На примерах из судебной практики покажите преимущества предложенного варианта нормы.

6. Тема: Понятие и структура механизма уголовно-правового воздействия.
Проектное задание: на примерах из судебной практики продемонстрируйте содержание составных частей механизма уголовно-правового воздействия. В выводах сформулируйте положения, направленные на оптимизацию его понятия и структуры.

7. Тема: Понятие и система принципов уголовного права.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о реформировании норм УК РФ, посвящённых принципам уголовного права. В пояснительной записке приведите теоретико-правовое обоснование законопроекта, сформулированное по результатам анализа доктринальных источников, текста уголовного закона и судебной практики.

8. Тема: Индивидуализация уголовного наказания как метод уголовной политики: понятие и проблемы реализации.
Проектное задание: составьте обзор судебной практики, отражающий индивидуализацию уголовного наказания как метод уголовной политики (на примере преступлений, предусмотренных какой-либо главой УК РФ). По итогам сформулируйте перечень критериев, учитываемых судом при индивидуализации наказания.

9. Тема: Изменение судом категории преступления: теория, закон, практика.
Проектное задание: изучите доктринальные положения о праве суда изменять категорию совершённого преступления, содержание ч. 6 ст. 15 УК РФ и практику её применения. Подготовьте проект федерального закона, направленного на оптимизацию данного нормативного положения.

10. Тема: Рецидив преступлений: понятие, виды, влияние на наказание.
Проектное задание: разработайте правила дифференцированного назначения уголовного наказания при различных видах рецидива преступлений: простого, опасного, особо опасного. Составьте проект федерального закона для их отражения в уголовном законе.

11. Тема: Покушение на преступление: основание и пределы уголовной ответственности.
Проектное задание: по результатам обзора судебной практики по делам о хищениях чужого имущества (глава 21 УК РФ) составьте аналитическую справку, демонстрирующую значение законодательной конструкции состава преступления и момента его юридического окончания для квалификации содеянного в качестве оконченного или неоконченного преступления. В рамках выводов сформулируйте собственные правила квалификации хищений чужого имущества с позиции конструкции составов соответствующих преступлений и фактически выполняемых виновными действий.

12. Тема: Соучастие в преступлении по уголовному праву Российской Федерации.
Проектное задание: выявите различные подходы к разъяснению форм соучастия в постановлениях Пленума Верховного Суда РФ и разработайте предложения для оптимизации судебной практики. Составьте соответствующую аналитическую справку.

13. Тема: Социально-правовая природа обстоятельств, исключающих преступность деяния.
Проектное задание: на основе доктринальных положений о социально-юридической природе обстоятельств, исключающих преступность деяния, разработайте проект федерального закона, предусматривающий виды таких обстоятельств, не нашедших отражение в действующем УК РФ.

14. Тема: Превышение пределов необходимой обороны: проблемы законодательства и правоприменительной практики
Проектное задание: проанализируйте и обобщите судебную практику по делам о превышении пределов необходимой обороны. По итогам проделанной работы составьте проект изменений и/или дополнений в ст. 37 УК РФ и/или постановление Пленума Верховного Суда РФ по соответствующей категории дел.

15. Тема: Система уголовных наказаний: современное состояние и перспективы совершенствования.
Проектное задание: проанализируйте современное состояние системы уголовных наказаний в РФ, определите перспективы её совершенствования и подготовьте проект федерального закона об изменении ст. 44 и 45 УК РФ с целью их оптимизации.

16. Тема: Лишение свободы и его виды.
Проектное задание: подготовьте обзор судебной практики о назначении длительных сроков лишения свободы (свыше 12 лет), выявите основания и критерии назначения данного вида и размера наказания.

17. Тема: Понятие и уголовно-правовые последствия условного осуждения.
Проектное задание: на основе анализа и обобщения материалов судебной практики выявите перспективы повышения эффективности условного осуждения и снижение уровня рецидива среди лиц, к которым оно применяется. Подготовьте проект федерального закона о внесении изменений и/или дополнений в ст. 73 и 74 УК РФ с целью их оптимизации.

18. Тема: Назначение более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление.
Проектное задание: на основе анализа и обобщения обвинительных приговоров составьте аналитическую справку о применении судами правил назначения более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление. Определите, что выступает в качестве основания для применения данных правил, какие способы назначения более мягкого наказания чаще всего применяются и какие более мягкие наказания реализуются вместо предусмотренных законов. Подготовьте проект возможного реформирования норм уголовного закона о назначении более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление, и/или совершенствования практики их применения.

19. Тема: Назначение наказания по совокупности преступлений.
Проектное задание: на основе анализа и обобщения обвинительных приговоров составьте аналитическую справку об избираемых судами способах назначения окончательного наказания по совокупности преступлений. Определите, существуют ли какие-либо типовые подходы судов при частичном сложении наказаний, при избрании способа поглощения менее строгого наказания более строгим наказанием и др. Подготовьте проект возможного реформирования норм уголовного закона о назначении наказания по совокупности преступлений и/или совершенствования практики их применения.

20. Тема: Освобождение от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа.
Проектное задание: на основе анализа и обобщения материалов судебной практики составьте обзор практики применения норм об освобождении от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа. Определите, как часто такое освобождение реализуется в отношении лиц, совершивших преступления с формальной конструкцией состава, какие предпринятые виновным меры суд расценивает в качестве достаточных для возмещения ущерба или иного заглаживания вреда, причинённого преступлением, как обосновывается применение судебного штрафа в данной конкретной уголовно-правовой ситуации, его размер и сроки уплаты. Подготовьте проект возможного реформирования норм уголовного закона об освобождении от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа и/или совершенствования практики их применения.

21. Тема: Принудительные меры воспитательного воздействия как альтернатива уголовному наказанию.
Проектное задание: Изучите статистические данные и судебные материалы о применении к несовершеннолетним принудительных мер воспитательного воздействия. Установите, что суд определяет в качестве основания их применения в рамках освобождения от уголовной ответственности и освобождения от уголовного наказания, как соотносит тяжесть содеянного и личность несовершеннолетнего преступника с характером, содержанием и объёмом применяемой меры. Подготовьте проект возможного реформирования норм уголовного закона о принудительных мерах воспитательного воздействия и/или совершенствования практики их применения.

22. Тема: Административная преюдиция в уголовном праве.
Проектное задание: выявите коллизии в части регламентации административной преюдиции в уголовном законе и для их устранения составьте соответствующий проект федерального закона.
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