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1. Общие положения

1.1.Медико-санитарная часть, далее (МСЧ) является структурным подразделением федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия», далее (ФГБОУ ВО «СГЮА»).

1.2. В структуру МСЧ входит "Центр Эстетики", состоящий из:

1) Кабинета педикюра;

2) Кабинета солярия;

3) Парикмахерского кабинета.  
1.3. МСЧ создается и ликвидируется приказом ректора ФГБОУ ВО «СГЮА» на основании решения Ученого совета.

1.4. МСЧ оказывает медицинскую помощь в основном студентам и работникам ФГБОУ ВО «СГЮА».
1.5.
МСЧ имеет свою круглую печать, штамп с указанием принадлежности к ФГБОУ ВО «СГЮА».

1.6.
Структура и штатная численность работников МСЧ, рассмотрение и утверждение планов и отчетов о ее деятельности утверждаются ректором ФГБОУ ВО «СГЮА».

1.7. МСЧ осуществляет свою медицинскую деятельность в соответствии с полученной лицензией.

Согласно предоставленной лицензии МСЧ может осуществлять дополнительные медицинские услуги с полным возмещением затрат (платные услуги).

Поступающие от оказания платных услуг средства направляются на возмещение расходов по хозяйственному содержанию МСЧ, на формирование материально-технической базы, используются на поощрение сотрудников МСЧ ФГБОУ ВО «СГЮА».

1.8.
Деятельность МСЧ регламентируется законодательными и нормативными документами по вопросам охраны здоровья населения, Уставом ФГБОУ ВО «СГЮА», настоящим Положением.

1.9.
Положение о МСЧ утверждается ректором в порядке, предусмотренном Уставом академии.
1.10.
Место нахождения МСЧ: 410056, город Саратов, улица Н.Г. Чернышевского, д. 104 А.

2. Задачи и функции медико-санитарной части
2.1.Основными задачами МСЧ являются:

2.1.1. Проведение мероприятий по предупреждению и снижению заболеваемости, в том числе с временной утратой трудоспособности работников и студентов ФГБОУ ВО «СГЮА»;

2.1.2. Анализ заболеваемости работников и студентов, разработка и осуществление совместно с администрацией ФГБОУ ВО «СГЮА» мероприятий по ее снижению.

2.2.
МСЧ обеспечивает:

- квалифицированную лечебно-профилактическую помощь работникам и студентам ФГБОУ ВО «СГЮА», преемственность (взаимодействие) в работе с учреждениями здравоохранения города и области;

- проведение профилактических осмотров с целью раннего выявления заболеваний, своевременное амбулаторное обследование и лечение, выявление больных, нуждающихся в стационарном лечении;

- диспансеризацию студентов: организовывает своевременное взятие на учет подлежащих диспансеризации лиц, динамическое наблюдение за состоянием их здоровья, проведение лечебно-оздоровительных мероприятий;

- экспертизу временной нетрудоспособности, выдачу студенческих справок;

- проведение санитарно-просветительной работы;

2.3.
МСЧ обеспечивает медицинскую и профилактическую помощь студентам и сотрудникам в пределах средств, предусмотренных планом ФХД ФГБОУ ВО «СГЮА».
З. Управление Медико-санитарной частью
Медико-санитарную часть возглавляет главный врач, который назначается на должность и освобождается от должности ректором ФГБОУ ВО «СГЮА» в соответствии с действующим законодательством. 

На должность главного врача принимается лицо, имеющее высшее медицинское образование, соответствующую подготовку по организации здравоохранения и практический опыт работы в здравоохранении не менее пяти лет.

Главный врач осуществляет руководство МСЧ в пределах своей компетенции, определенной данным Положением, тарифно - квалификационной характеристикой по должностям главных врачей учреждений здравоохранения. Координирует работу главного врача курирующий проректор «СГЮА».

3.3.
Главный врач МСЧ имеет право:

- вносить предложения по приему и увольнению работников МСЧ в соответствии с действующим законодательством;

- готовить предложения по установлению в пределах фонда заработной платы надбавок, доплат и других выплат стимулирующего характера, предусмотренных Положением об оплате труда Академии;

- готовить предложения по заключению договоров с другими организациями на лечение;

- готовить предложения по заключению различного рода договоров по обеспечению текущей деятельности МСЧ (поверка оборудования, приобретение медикаментов, расходных материалов и др.);

- издавать распоряжения, давать указания, обязательные для исполнения всеми работниками МСЧ;
3.4.
Главный врач несет ответственность;

- за организацию и проведение мероприятий по предупреждению и снижению заболеваемости, в том числе с утратой трудоспособности;

- за внедрение в практику работы МСЧ передовых форм и методов организации труда, лечения, профилактики заболеваний;

- за своевременность подготовки и представления статистической отчетности о деятельности МСЧ и ее достоверность;

- за соблюдение правил эксплуатации помещений МСЧ, медицинской аппаратуры, оборудования и техники безопасности при работе с ними;

- за выполнение санитарно-гигиенических требований и соблюдение противоэпидемических мероприятий.

3.5.
Главный врач обеспечивает:

- организацию квалифицированной специализированной медицинской помощи работникам и студентам, их диспансеризацию в соответствии с действующими Положениями;

- проведение мероприятий, направленных на повышение качества лечебно-диагностической и профилактической работы;

- организацию и проведение мероприятий, направленных на профилактику и снижение общей и инфекционной заболеваемости, заболеваемости с временной утратой трудоспособности, инвалидности;

- качественную работу по экспертизе временной нетрудоспособности;

- изучение состояния заболеваемости работающих и обучающихся, разработку и реализацию мер по их снижению;

- составление плана работы на год.
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